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1.Общие положения
Турнир, ГБУ «СШ № 70 «Молния» Москомспорта по плаванию. Отбор на           1 этап Кубка Москвы среди девочек 2009-2011гг.р. и мальчиков 2007-2011гг.р. (далее – Соревнования) проводится в соответствии с Единым календарным планом физкультурных, спортивных и массовых спортивно-зрелищных  мероприятий города Москвы на 2018 год   (№ 13864), в соответствии с правилами по виду спорта плавание приказ Минспорта России № 728 от 17 августа 2018 года. 
Цели и задачи: 
1.1.Популяризация и развитие плавания среди детей. 
1.2.Повышение мастерства юных спортсменов.
1.3.Определение уровня подготовки юных пловцов.
1.4. Отбор на 1 этап Кубка г. Москвы по плаванию среди девочек 2009-2010, мальчиков 2007-2008г.р.
1.5. ссылка на страницу соревнования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.dush-70.ru
2. Место и сроки проведения
Место проведения: ГБУ «СШ № 70 «Молния» Москомспорта (Бассейн)               по адресу: г. Москва, улица Лобненская, дом 13А, стр. 1
Дата проведения: 25 января 2019 г. 
Время проведения Соревнований: c 15:00 до 18:00.

3. Организаторы мероприятия
Общее руководство по организации и проведению Соревнований осуществляет Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Спортивная школа № 70 «Молния»  Департамента спорта и туризма города Москвы. 
Непосредственное руководство организацией и проведением Соревнований возлагается на тренера отделения плавания Выборнова Сергея Сергеевича 
	Старшая медсестра Соревнований – Шамина Любовь Васильевна.
Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию:
	- Главный судья: Выборнов С.С.
          - Судья: Болдырев Е.Н.
          - Судья: Быкова Н.А.
          - Судья: Лукин И.И.
          - Судья: Тушев В.С.
	- Судья: Дожидаев А.И.
 	- Ответственный секретарь: Калинин В.М.

4. Требования к участникам и условия их допуска
В  Соревнованиях принимают участие спортсмены отделения плавания    ГБУ «СШ №70 «Молния» Москомспорта. 
	В Соревнованиях принимают участие девочки 2009-2011 г.р. и мальчики         2007-2011 г.р., и моложе которые являются воспитанниками ГБУ «СШ №70 «Молния» Москомспорта, отделение плавания.
	Каждый участник должен выступить в обязательной дисциплине в своей возрастной группе. 
	Допуск участников к соревнованиям производится на основании предоставленной тренером спортсмена в секретариат именной карточки участника соревнований 
	В карточке участника соревнований для формирования заплывов, должен быть указан предварительный результат участников, выступающих по видам программы. Если участник выступает в нескольких видах программы, он должен быть указан в карточках участников каждого вида программы соревнований.
К именным карточкам тренер обязан приложить список спортсменов с подтверждением прохождения инструктажа с участниками соревнований по мерам безопасности и правилами поведения в бассейне 
	Все документы допуска на участие в соревнованиях  должны быть поданы в секретариат соревнований за один час до начала соревнований по месту их проведения. При отсутствии вышеуказанных документов, спортсмены к участию в соревнованиях не допускаются.
		Согласно приказу Минспорттуризма РФ от 13 мая 2009 г. № 293 (редакция от 14 июня 2011 г. № 563) «Об утверждении порядка проведения обязательного допингового контроля» и Приказу Минспорта России от 09 августа 2016 г. №947 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил» все спортсмены и тренеры должны быть информированы о недопущении употребления запрещенных средств, указанных в перечне ВАДА.


5. Программа мероприятия
-50м в/ст девочки 2009-2011 г.р., мальчики 2007-2011 г.р.
-50м н/сп девочки 2009-2011 г.р., мальчики 2007-2011 г.р.
	Время проведения мандатной комиссии участников  
25 января 2019г. с 12.00 до 14.00
Начало Соревнований в 15.00.


6. Подача заявок на участие
Мандатная комиссия по допуску участников будет проходить 25 января 2019 г.   с 12.00 до 14.00 в ФОКе с бассейном ГБУ «СШ № 70 «Молния»  Москомспорта по адресу: г. Москва, улица Лобненская, дом 13А, стр. 1 
На мандатную комиссию представители команд должны представить следующие документы: 
- заявки с медицинским допуском; 
- копии свидетельств о рождении и справку со школы с фотографией; 
- копии паспортов спортсменов с отметкой о постоянной регистрации; 
- для спортсменов, достигших 14-ти летнего возраста - копии паспортов гражданина РФ;
- зачетная классификационная  книжка спортсмена;
- каждый участник в день проведения Соревнований должен иметь оригинал полиса обязательного медицинского страхования и медицинского страхования от несчастного случая.
Подача заявок до 23 января 2019г. тренеру отделения плавания  на  e-mail: sergey_swimming@mail.ru



7. Условия финансирования
Финансирование спортивных соревнований осуществляется ГБУ «СШ № 70 «Молния» Москомспорта за счет средств субсидии, выделенных на выполнение Государственного задания в 2019г. и производится в соответствии с утвержденными Нормами расходов по финансовому обеспечению физкультурно-спортивных мероприятий на 2019г. 
8. Обеспечение безопасности участников и зрителей
	Спортивные соревнования проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности спортивного сооружения к проведению мероприятий, утвержденных в установленном порядке.
	В целях обеспечения безопасности организаторов, зрителей и участников спортивных соревнований необходимо руководствоваться действующим законодательством Российской Федерации, законами г. Москвы, подзаконными актами Российской Федерации, в том числе Правилами обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г.         № 353, «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований», а также руководствоваться «Временным положением о порядке организации и проведения массовых культурно-просветительных, театрально-зрелищных, спортивных и рекламных мероприятий в г. Москве», утвержденным распоряжением Мэра Москвы от 05 октября 2000 г. № 1054-РМ (ред. № 581-РМ от 30 августа 2016), а также Приказом Москомспорта от 28 августа 2003 г. N 627-а «Об усилении общественной безопасности в учреждениях, подведомственных Москомспорту».
Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Минздрава от 1 марта 2016 г. № 134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных и спортивных мероприятий, включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
В Фоке с бассейном ГБУ  «СШ № 70 «Молния» Москомспорта  запрещается курить,  употреблять спиртные напитки, нецензурно выражаться, приносить взрывоопасные вещества, оружие. В месте проведения мероприятий запрещается принимать пищу, разбрасывать мусор, находится в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. В случае неэтичного поведения спортсмена, а равно представителя команды или болельщиков, выраженное в оскорблении или хулиганских действиях в отношении другого спортсмена, судей, организаторов мероприятий, администрации или других зрителей, спортсмен (команда) будет дисквалифицирован(а).
В соответствии со статьей  26.2 Федерального закона от 04 декабря 2007 г. №329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" запрещается противоправное влияние на результаты спортивного соревнования,  а также запрещается участие спортсменов, спортивных судей, тренеров, руководителей спортивных команд и других участников спортивного соревнования в азартных играх, букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на спортивное соревнование.

9. Условия подведения итогов 
Победители награждаются медалями, дипломами, призеры награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней. 
Соревнования являются личными.
	Итоговые протоколы мероприятия размещаются на официальном сайте ГБУ «СШ № 70 «Молния» Москомспорта  http:/www.dush-70.ru в течение 7 дней после окончания Соревнований.
	Утвержденные протоколы соревнований предоставляются в Департамент спорта и туризма города Москвы на бумажном и электронном носителе в течение 10 дней после окончания соревнований. 

10. Страхование участников
Каждый участник в день проведения Соревнований должен иметь оригинал полиса обязательного медицинского страхования и медицинского страхования от несчастного случая.
