בס"ד
ד"ר שלמה (זלי) דינר ז"ל
דברים לזכרו מאת חתנו, משה שוורץ.
קיבלתי על עצמי לכתוב מספר מילות זיכרון לעילוי נשמתו של חותני. לכאורה נראתה לי משימה זו כל כך קלה ופשוטה אולם למעשה הייתה מאוד קשה.

זכיתי להכיר את חמי ד"ר שלמה דינר, או כפי שכונה על ידי בני המשפחה "זלי", במשך כ-12 שנה, זמן יחסית קצר אולם ארוך דיו על מנת להכיר את גדלותו האינטלקטואלית והרוחנית. אין כמעט תחום שבו לא גילה עניין ובקיאות מופלגת. הוא התעניין והתמצא בתחומים רבים ושונים בנוסף למקצוע הרפואה – במתמטיקה, פיזיקה, ואלקטרוניקה, בהיסטוריה, פילוסופיה וספרות, בציור ומוזיקה ועוד.

כולנו זוכרים את רף המצוינות הגבוה שדרש מאיתנו. מעולם לא התפשר על עצלנות או על חשיבה לא יצירתית ולא איכותית. לשמוע ממנו ניתוח פסיכולוגי של סיטואציה, לדוגמא – פוליטית, זו הייתה משמ חוויה אינטלקטואלית.

הוא חש זכות וחובה כאחד, בחזקת "זכור את אשר עשה לך עמלק", לספר לנו, דור ההמשך, על מלחמת העולם השניה ועל מה שקדם לה, תוך הוספת הסברים משלו לתהליך היסטורי זה או אחר ותוך שילובם של סיפורים אישיים עליו עצמו ועל גורל משפחתו.

קשה היה שלא לראות כמה כאב את העובדה שהמושג "גזענות, שלדעתו היה חד פעמי וייחודי למלחמת העולם השניה ולנאצים, הפך למותג המשמש כמעט בכל ויכוח פוליטי.

אולם מעבר לכל אלה ולאחר התחבטות, החלטתי למקד את דברי במשהו מאו דייחודי בחייו – כיבוד הורים. פרק בהלכות כיבוד הורים ניתן יפה ללמוד מאורחות חייו של חותני, ואין אני מדבר רק על כיבוד הורים בחייהם אלא גם זמן רב לאחר מותם. לאביו, ר' אליעזר הלוי דינר, שהיה רב ברוגאזן, בקלן ובאמסטרדם,] הייתה שמורה פינה גדולה וחמה בזכרונו. אין לך מקום שבו לא הזכיר את אביו ואמו. כשהיה עולה לתורה והגבאי היה ניגש אליו ושואלו כמנהג ישראל לשמו ולשם אביו, היה משיב "שלמה בן מורנו הרב אליעזר הלוי". מבחינתו, אביו היה "מורנו הרב". כמה עמל השקיע על מנת להוציא לאור כתבים של אביו עם הערות בענייני הלכה, וכל זאת שלא על מנת לקבל פרס. כמה דאג לטפח ולשמור כמעט בשלמות את ספרייתו של אביו. הוא ראה בכך מאלכת קודש.

אבל לא רק את ספרייתו של אביו טיפחץ בזכות תרומתו ראה אור מחדש בארץ כרך ג' מ"חידושי הריצ"ד" – הרב יוסף צבי הלוי דינר זצ"ל, הלא הוא דודו של אביו, שכיהן כרבה הראשי של אמסטרדם בשנים 1874 – 1919. את הספר הקדיש חותני לזכר אביו ופרסם בו גם ביוגרפיה של אביו וגם ביבליוגרפיה של ספרים ומאמרים פרי עטו שראו אור בגרמניה ובארץ.
איני יודע כמה מבני משפחתנו יודעים על כך, אבל בהסתר, מבלי לשתף אף אחד מבני משפחתו, הנציח את הוריו בבית הכנסת "גבורת מרדכי" בגבעתיים בתורמו אחד מן החלונות הצבעוניים. רק לאחר פטירתו, כשנודע המעשה לאלמנתו, דאגה שבסמוך לחלון ההנצחה יופיע כיתוב, שהחלון נתרם על ידי ד"ר שלמה דינר ז"ל.
כאשר מדי פעם התעוררה שאלה הלכתית בנוגע למעשה זה או אחר, לדוגמא סדר הדלקת נרות חנוכה, בשלב ראשון בבירוריו היה מתקשר לאחיותיו ושואל "כיצד נהג אבא".

זכורני שבאחד משיחותינו סיפר לי, כי אחרי כיבוש הולנד על ידי הנאצים, נפלה בידיו ההזדמנות לברוח מהולנד לאנגליה, אולם הוא סירב כי לא רצה להשאיר את הוריו ואחיותיו לבד.

באשר לי, חתנו הצעיר, זכורני מקרה אחד שנחרת בזכרוני ושאותו לא אשכח לעולם. אבי ז"ל, מרדכי שוורץ, שכב על ערש דווי. הוא היה מאושפז במחלקה הפנימית בתל השומר. והנה בבואי יום אחד לבקרו, נדרשתי על ידי סגן מנהל המחלקה להוציאו מבית החולים "כי אין כבר מה לעשות, בלאו הכי המצב סופני וזה עניין של ימים". כל תחנוני כי ישאירו אותו במחלקה להמשך טיפול ואפילו מינימלי לא הועילו.

בצר לי התקשרתי לחמי שגם הוא לא היה במיטבו באותם ימים, ובתוך חצי שעה הוא הגיע לבית החולים. חמי נפגש עם הרופא ובין השניים התפתח ויכוח מקצועי. חמי טען שהאבחנה אינה מדויקת ושיש לנסות טיפול חלופי. אולם רופאי המחלקה בשלהם. אז פנה חמי אל הרופא ושאלו: "האם גם עם אביך היית נוהג כך?" סגן מנהל המחלקה השתהה, חשב קצת ואז החליט "אוקיי, נשאיר אותו במחלקה". אבי עוד חי מספר חודשים לאחר מכן.

פעמיים בחיי ראיתי את חמי מזיל דמעה. פעם אחת כשהבאתי לו קלטת נדירה של שרוליק הרשטיק שר את "הבן יקיר לי אפרים", ופעם שניה בלווייתה של אחייניתו, תרצה ליפשיץ לבית פלסר, שנפטרה מספר חודשים קודם לפטירתו. ללמדך שגם אדם עם תעצומות נפש כה גדולות, גם בו, טמונים רגשות, אשר לא תמיד היה רוצה שנבחין בקיומם.

אני, חותנו, שלקחתי וקיבלתי על עצמי לומר עליו קדיש בשנת האבל ובימי הזיכרון, מתפלל ומבקש שינוח בשלום במקום מנוחתו במרומים תחת כנפי השכינה יחד עם כל משפחתו וזכויותיהם יהיו לכפרת עוונות על המשפחה ושנזכה במהרה כולנו לביאת משיח צדקנו יחד עם כל ישראל.
יהי זכרו ברוך, ותהי נשמתו צרורה בצרור החיים
