ב"ה
יפה זיידמן  ז"ל
יפה (שיינדל) זיידמן  לבית אוסטר נולדה ב-20 ביוני 1931, ה' בתמוז תרצ"א, בליז'נסק אשר בפולין, בת לאסתר-מלכה ואליקים אוסטר ז"ל.

יפה הייתה בת לבית יהודי חם ושורשי בגליציה. הוריה הקנו לילדיהם חינוך יהודי, דתי, מסורתי וציוני. היא החלה את חינוכה בבית ספר עברי בליז'נסק וכבר בגיל 8 ידעה עברית אלמנטרית.

בפרוץ מלחמת העולם  השניה, בהיותה רק בת 8 שנים, גורשה יפה מביתה על ידי הגרמנים יחד עם כל משפחתה.

המשפחה ידעה נדודים ותלאות, רעב ומחלות. הם גורשו לסיביר, נדדו לקזחסטן, ולאחר שהסתיימה המלחמה חזרו לפולין. משם, יחד עם שארית הפליטה, המשיכו למחנות העקורים בגרמניה. לאורך כל השנים המשיכו ההורים ככל שניתן להקפיד על  לימוד, השכלה  וחינוך יהודי לילדיהם.

בספטמבר 1948 עלתה יפה לארץ במסגרת "עליית הנוער"; בסוף אותה שנה הצטרפה אליה משפחתה.

יפה למדה בסמינר למורות ועבדה כמורה במחנה עולים בראש העין ואחר כך בשכונת שפירא בתל אביב. היא אהבה את ההוראה והיתה אהובה על תלמידיה.

בשנת 1951 נישאה לאריה זיידמן והם קבעו מגוריהם בשכונת נווה צדק בתל אביב, כאן נולדו שתי הבנות הגדולות - חני וציפי. יפה עזבה את עבודת ההוראה כדי להתפנות לגידול הבנות.
לאחר כשלוש  שנים העתיקה המשפחה הצעירה את מגוריה לגבעתיים - לרח' סירקין - ושם נולדה הבת הצעירה, מיכל. בשנת 1968 עברה המשפחה לרח' קפלנסקי בגבעתיים.

יפה הקדישה את חייה לבניית המשפחה והייתה עקרת בית, רעיה ואם מסורה. היא המשיכה בדרכי הוריה לחנך ולהקנות השכלה וידע לבנותיה, ויחד עם זאת מצאה זמן גם לעבודות התנדבות וללימוד.

בשנותיה האחרונות עבדה יפה בהתנדבות בעזרה לעולים מרוסיה, ולמדה ב"יד בן צבי" לימודי יהדות וארץ ישראל.

יפה היתה אשת משפחה תומכת ונאמנה, אשה אמיצה ועצמאית, תלמידה סקרנית, רחבת אופקים, בעלת כשרון לשפות, אוהבת אמנות  ויופי, אוהבת אדם ונדיבת לב.
הלכה לעולמה בר"ח סיון תשס"ז (18 במאי 2007). השאירה אחריה בעל, אחות, בנות, נכדים ונינות.

על קברה כתבה המשפחה: "אומץ ותושיה, דעת ועצה טובה, יופי ואהבה - היו דרכה".
יהי זכרה ברוך.
