בס"ד
בנימין יהודה פישלר ז"ל

ב' מנחם-אב התרצ"ג – כ"א תמוז התשס"ז (1933 - 2007)
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בנימין נולד בעיירה רווה רוסקה בפולין (כיום אוקראינה) למשפחה ציונית, כאשר סבו היה מחסידי בעלז. אביו ודודיו היו מבכירי הפועל המזרחי. ב-1935 עלתה המשפחה לארץ והתמקמה בדרום ת"א. מגיל צעיר היה בנימין פעיל בבני עקיבא, ושימש כמדריך, קומונר ומנהל מחנה. בצבא שירת בנח"ל המוצנח, ובין היתר היה ממקימי היאחזות נח"ל בצפון, ושירת שם ככלבן. לאחר הצבא הצטרף לקיבוץ יבנה כאחראי חשמל. לאחר מכן עבד ב"ארגז" וב-1960 עבר לעבוד בשירות המטאורולוגי בבית דגן, שם עבד עד פרישתו ב-1997. בנימין היה פעיל מאוד במקום עבודתו, ושימש כיו"ר ועד העובדים של השירות. העובדים בשירות הוקירו והעריכו אותו.

ב-1972 עבר בנימין עם משפחתו להתגורר בשכונה. ב-1990 החל בנימין לשרת בתור אב הבית של בית הכנסת. גם לאחר שעזב תפקיד זה המשיך בנימין לעזור ולייעץ לבית הכנסת בנושאים שונים ומגוונים. כשיצא לגמלאות הרבה לטייל בארץ ובעולם, וכן החל להתנדב ב"עזרה ומרפא" בתור אחראי חשמל. בהתנדבות זו המשיך עד יום מותו.

בנימין הקים משפחה לתפארת, והיה איש משפחה למופת. אישיותו יוצאת הדופן של בנימין הקרינה על סביבתו. בנימין היה איש אשכולות, עניו וגומל חסדים. הוא הרבה לבקר חולים מבני הקהילה ומחבריו, ותמיד שמח לעזור. כמו כן, היה משתתף קבוע בשיעורי התורה של הרב רבינוביץ' ור' הוכוולד בשבתות. בנימין הלך לעולמו בשבת פרשת פנחס בשעות הבוקר.

יהי זכרו ברוך.
