בס"ד
שמחה פישר ז"ל
(ירחמיאל שמחה יהודה ישעיה)
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שמחה נולד בכפר פטרובוסלו שביוגוסלביה בשנת 1928. יחד עם ששת אחיו בילה את שנות ילדותו במסגרת הקהילה היהודית בכפר וכבר מילדותו בלטו סקרנותו ויכולותיו הלימודיות.
בזמן השואה נלקח אביו לאושוויץ, משם לא חזר. שמחה, אמו ואחיו נלקחו על-ידי הנאצים למחנה ועונו וטולטלו ברחבי אירופה עד לשחרור.
אחרי המלחמה עלה שמחה לארץ, במסגרת עליית הנוער, באניית המעפילים "אנצו סירני", בשנת 1946, ונשלח למוסד נוה עמיאל שבמושב שדה יעקב.

שמחה היה פליט השואה הראשון שהגיע ללמוד בישיבת כפר הרא"ה, וביוזמתו של הרב נריה זצ"ל נשלח ללמוד הוראה והחל לפתח קריירה ארוכה ורבת הישגים בתור מורה, מחנך, כותב ספרי הדרכה למורים בנביאים ראשונים וחוברות עבודה לתלמידים, מכשיר פרחי הוראה ולימים מנהלו של סמינר תלפיות בתל-אביב. הוא קיבל את פרס החינוך לשנת תשנ"ד. שמחה היה קרוב לנפשם וללבם של הילדים והתלמידים, הפעיל את חשיבתם באופן יצירתי וברגישות, הבין ללבם ונהג בנועם הליכות, חן וחסד עם קטנים כגדולים.

את אסנת תבדל"א פגש שמחה במסגרת עליית הנוער ויחד הם הקימו את ביתם בתחילה ברמת גן, וכשהחלה בניית 'השיכון' - בגבעתיים. בשיכון גידלו שמחה ואסנת את חמשת ילדיהם: מתי, ישראל, בעז, יוכבד ויהושע.

מראשית התגבשותה של הקהילה היה שמחה מעמודי התווך שלה ופעל בדרכים רבות בתוכה. את המחזור הראשון של הנוער שגדל בשיכון, שמחה אסף בכל שבת לביתו ולמד יחד איתם, בהתרגשות ובהתלהבות, את פרשת השבוע. שמחה דרש במשך שנים בבית הכנסת בשבתות ולרגל אירועי בר המצווה, הן של בני הקהילה והן של אורחים. לימד במסגרת סעודה שלישית, למד פרקי תנ"ך בשעורים שבועיים, דרש בימי עצב ושמחה של הקהילה ושימש כאוזן קשבת וקול מפשר. מלומד, מתון ורודף שלום.
בתשס"ו קיבל שמחה תואר יקיר בתי הכנסת בגבעתיים.

בשביעי של פסח תשס"ט, בדרכו לבית הכנסת, איבד שמחה את הכרתו ונפטר כעבור יומיים.

יהי זכרו ברוך.

