בס"ד
יוסף אלטשולר ז"ל

יוסף נולד בירושלים. ילדותו עברה בשכונת "כרם", שכונת ספר באותם הימים. הוא גמר את חוק לימודיו בביה"ס היסודי "ת"ת מזרחי" והמשיך את לימודיו ב"סמינר מזרחי" (לימים סמינר ליפשיץ). היה חבר בבני עקיבא, ובהחלטות של הוועידה השנייה של בני עקיבא הוחלט שכל חבר חייב להצטרף ל"הגנה". אחת הפעולות שניתנו לה הייתה עזרה ל"ילדי טהרן". משפחת אלטשולר הייתה בית לרבים מילדים אלה, שהגיעו לארץ אחרי 3 שנים וחצי של נדודים.
עקב מחסור במורים דתיים, עם בואם של עולים מעפילים מגלויות ערב ואירופה, יְעַדוֹ מפקח המחלקה לחינוך של "הוועד הלאומי" לצאת להוראה ולשמש מורה ומחנך. את לימודי ההוראה השלים תוך כדי עבודה.

יוסף עבד ולמד במכון הביולוגי פדגוגי ברח' יהודה הלוי בת"א, שהיה מסור כולו לעבודה במדעי הטבע.

לאחר שפרצה מלחמת השחרור, יוסף גוייס ונשלח עם המתנדבים הראשונים לפלוגה הדתית של ה"הגנה" להגנת בן שמן. היישוב בן שמן שכן לא רחוק מהעיר לוד הערבית והיה מוקף כפרים ערביים. עקב ריחוקו ממקום ישוב יהודי היה נצור בעת המלחמה עד ששוחרר ע"י כוחות ההגנה במבצע "דני".

אחרי שחרור בן שמן, פעל יוסף במשלטים שהגנו על הכביש לירושלים, בסביבות אבו גוש - שער הגיא. כשהחטיבה התפרקה, עבר יוסף ללמד ב"בית רוטנברג" בחיפה, שהיה ביה"ס המרכזי להוראת עברית לעולים חדשים, אנשי גח"ל ומח"ל.

בתום מלחמת השחרור חזר יוסף להוראה, אך לאחר זמן קצר עבר לעבוד במכון הביולוגי בעבודה שתאמה את תחביבו ואפשרה לו להרחיב השכלתו במדעי הטבע. לאחר שנתיים בעבודתו במכון הביולוגי הוצע לו להצטרף להוראה ב"כפר הירוק". בימי עבודתו ב"כפר הירוק", נרשם ללימודים אקדמיים ובסיום התואר הראשון עבד בעיריית ת"א בביה"ס תיכון א'. המשיך בלימודיו לתואר שני בפקולטה לחקלאות ברחובות.
לימים עבר להורות בחצי משרה ואת המחצית השנייה השלים במרכז להוראת המדעים באוניברסיטת "בר אילן". הוא ניגש למכרז למשרת מפקח להוראת הטבע, התקבל, ועבד במשרה זו כשבע-עשרה שנה, עד צאתו לגמלאות.

בהיותו בגמלאות, התנדב ללמד ילדים ל"בר מצוה".

באחרית ימיו חלה ולא קם מחליו זה.

נפטר בי"ז ניסן (שבת חול המועד פסח) תשס"ו, 15.4.2006. הובא לקבורה בהר הזיתים, בו קבורים גם אבותיו.

יהי זכרו ברוך.
מרים אלטשולר
