בס"ד
שמואל בניאל ז"ל
שמואל בניאל נולד בעיירה זגרג' שבפולין בשנת 1933, כבן צעיר במשפחה חסידית.
בגיל שנה עלה לישראל עם משפחתו. אביו יהושע בניאל ז"ל הביא עמו ספר תורה מפולין והקים שטיבל בשכונת מונטיפיורי. הוא קרא למקום "שטיבל דחסידי פולין" והיה גבאי המקום, שאותו ניהל במסירות עד יומו האחרון.

בצעירותו למד שמואל ב"חדר" ואחר בישיבת תל אביב. כאשר הרגיש שהוא רוצה לעשות מבחני בגרות, דבר שאי אפשר היה לעשותו במסגרת לימודיו בישיבה, החל לעבוד כמורה בבקרים, וחבש את ספסל הלימודים בבית הספר הגבוה לכלכלה ומשפט, בערבים.

עם תום לימודי המשפט יצא בשליחות חינוכית לאירלנד, ושימש במשך חמש שנים נציג המחלקה התורנית באי הירוק. הוא ניצל את שהותו במקום ועשה תואר דוקטור למשפטים ב"יוניברסיטי קולג'" בדבלין בירת אירלנד. נושא העבודה היה השוואה בין דיני המשפט האישי היהודי והנוצרי, והוא חידש בה רבות בנושא זה.

כשחזר מהשליחות החל לעבוד כעורך דין עצמאי ועסק בפרט בנושאי משפחה ואישות. שמו הלך לפניו כבקי בנושאים הללו.

לשכונת "הרצוג" בגבעתיים הגיע בסוף שנת 1967. במסגרת פעילותו בקהילה, הייתה בידו המסורת לדרוש בשבת "משפטים" והוא גם כיהן כחבר בוועדת התקנון של בית הכנסת והמרכז הקהילתי תורני דאז, תקנון שנשאר בתוקפו גם כאשר נבנה בית הכנסת "גבורת מרדכי".

שמואל היה איש הגות, התעמק בתורת ה"זוהר" הקדוש, כתב ספר שירה וספר מקצועי-משפטי - "אבות בעל כורחם" - אותו לומדים הסטודנטים בפקולטה למשפטים.

גם כאשר חלה בריאותיו המשיך להופיע בבתי המשפט, צמוד לחמצן.

כאדם דתי האמין בחיי העולם הבא ובעת מחלתו הרבה להתעמק בנושא, ואמר תמיד את הפסוק מפרק כ"ג בתהילים: "גם כי אלך בגיא צלמוות, לא אירא רע, כי אתה עמדי".

יהי זכרו ברוך!

