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מראשוני שכונת משה"ב בגבעתיים.
אמא נולדה בגרמניה, בעיר פורצהיים, ב-כ"א בתמוז תרפ"ג, 05/07/1923, ונלב"ע ב-י"ב בתמוז תשס"ז, 28/06/2007.
אמא ואחותה התאומה סלי זלנפרוינד למדו בילדותן בבית ספר גרמני בעיר הולדתן פורצהיים שבגרמניה. בשנת 1939, כשהנאצים החלו לנגוש ביהודים יותר ויותר, השיג סבי, משה שטיין ז"ל, 3 אשרות כניסה לארץ ישראל באמצעות תנועת עליית הנוער. שתי אשרות לתאריך אחד ואשרה נוספת לתאריך מאוחר יותר. שתי האשרות הראשונות ניתנו לאמא וסלי כדי שיעלו יחד ארצה והאשרה השלישית ניתנה לאחותם מינה. אמא וסלי הגיעו כילדות בנות 16 ומייד החלו ללמוד בבית צעירות מזרחי בירושלים. (אחותם הבוגרת מינה שטיין נלקחה למחנה ריכוז ימים אחדים אחרי שיצאו מגרמניה והושמדה באושוויץ.)

אמא עברה הכשרה מקצועית כתופרת. בגיל 18 עברו התאומות לעיר הגדולה תל-אביב. אמא החלה לעבוד כתופרת שמלות כלה בבית האפנה של לולה בר. במקצוע זה עסקה עד שנישאה לאבא בשנת 1948. אמא ואבא גרו בתל-אביב בדירה קטנה ובשנת 1956 עברו לגור ברמת גן. בשנת 1967 השתקעו בשכונת משה"ב בגבעתיים. בכל השנים הללו אמא לא עבדה מחוץ לבית, אבל התנדבה לארגונים שונים.

ערב מלחמת ששת הימים עברה אמא הכשרה כמגישת עזרה ראשונה והתנדבה לשורות מל"ח. כמו כן התנדבה באותם ימים לפעילות באגודה למען החייל. אמא עבדה בהתנדבות בקופ"ח כללית במשך שנים רבות ועל כך קיבלה אות יקירת קופ"ח. היא התנדבה במשך שנים רבות לפעילויות שונות במסגרת תנועת אמונה וקיבלה את אות התנועה. אמא גם עבדה בהתנדבות עם ילדים חולי CF בבית החולים תל השומר ובביתם. כמו-כן עזרה לחולים וקשישים בקהילה, ובכל מקום שרק היו צריכים אותה - היא הייתה שם. כאות הוקרה על כל אלה קיבלה את אות יקירת העיר גבעתיים.
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