בס"ד
יהודה אורון ז"ל
יהודה נולד בראש-פינה, צאצא למשפחת מייסדים, בט' באלול תרצ"ו (1927).

בנעוריו גלה למקום תורה, לירושלים, שם למד בסמינר "מזרחי" ומשם יצא להוראה ביישוב אלישיב שליד כפר הרא"ה. במקום זה התבשר, יחד עם כל היישוב, על החלטת האו"ם הגורלית ב-29 בנובמבר 1947, ומשם יצא לשירות צבאי ולחם במלחמת השחרור בגליל.

אחרי מלחמת השחרור הגיע יהודה לראשון-לציון כמורה בביה"ס היסודי הדתי. לאחר זמן קצר קיבל את ניהול ביה"ס ולימים, לאחר שובו ממלחמת קדש, נתן לו את השם "סיני". למען בוגרי בי"ס "סיני" פתח יהודה כיתות המשך שהיוו את ביה"ס התיכון הדתי הראשון בראשון לציון, שגם אותו ניהל בראשית צעדיו.

יהודה היה מנהל צעיר, נמרץ ונערץ, שהטביע חותם בליבות תלמידיו והוריהם ובליבות חבריו המורים.

מתקופת הניהול בראשל"צ יצא יהודה לתפקיד של מפקח במחוזות הדרום והמרכז. היה זה בשנות קליטת העלייה ההמונית לישראל, ויהודה כמפקח עשה רבות לטיפוח בתי-ספר דתיים קולטי עלייה. 

הפרק האחרון של פעילותו בשדה החינוך היה כמפקח מחוזי על החינוך הדתי במחוז תל-אביב. במשך י"ג שנים יזם והפעיל תוכניות חינוך להכשרת מנהלים ולהעלאת קרנו של החינוך הדתי במחוז ת"א. בתפקיד זה היה מנהיג ומקור השראה לכל צוות הפיקוח הדתי במחוז ת"א.

בין השנים 1972 - 1975 התנסה יהודה בפעילות בחינוך היהודי בתפוצות, כשליח של המחלקה לתרבות תורנית של הסוכנות היהודית. מרכז הפעילות היה במדינת ניו-יורק, אך נשלחו זרועות גם למרכזים יהודיים אחרים. פעילותו התבטאה בהנחיית מנהלים ומורים ובהכנת תכניות לימודים לקידום הלימוד בשפה העברית. בשנים אלה הוא גם חקר את תרומת השליחים הישראליים לחינוך היהודי בתפוצות ומחקר זה היה עבודת התזה שלו לתואר מ.א. בישיבה יוניברסיטי.

בצד פעילותו בשדה החינוך הדתי נודע יהודה גם כאוהב א"י בלב וברגליים, והוא היה מרכז טיולים במסגרת לימודי א"י למורים משתלמים במכללת "תלפיות". גם בקהילתנו נמצאים חברים שהשתתפו בטיולים אלה ונושאים עמם חוויות וזכרונות.

לרח' הרצוג בגבעתיים הגיע עם משפחתו בקיץ 1968. הוא השתלב בקהילה המתהווה ובגבאות וזכה להיות חתן בראשית של בית הכנסת שלנו.

הוא נפרד מאיתנו לבית עולמו בהושענא רבה של שנת תשס"ט והשאיר אחריו את אשתו יוכבד, את ארבעת ילדיו, עשרים נכדיו ותשעת ניניו - הנושאים את זכרו בלבם. הנכד ה-21, שנולד לאחר פטירתו, נושא את שמו - יהודה.

יהי זכרו ברוך.
