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יוסף פומרנץ ז"ל
יוסף פומרנץ נפטר באופן פתאומי מהתקף לב לקראת צאת שבת פרשת קדושים, כ"ח ניסן התשס"ה כשהוא בן 61 בלבד.
יוסף נולד לרב יצחק פומרנץ, רב שיכון הפועל המזרחי ביד אליהו, ולרבנית רחל וגדל בבית של חסד. למד בישיבה הקטנה "היכל התלמוד" ומשם המשיך ללמוד בישיבה הגבוהה "בית יוסף" (מרבדוק) בבני ברק (ישיבה שהייתה ידועה כ"בורסת המידות").

הוא התגייס לצה"ל ושירת בנח"ל החרדי ב"יסודות". לפני מלחמת יום הכיפורים ביקש לעבור ל"חברה קדישא" על-מנת לעשות חסד של אמת עם המתים (תפקיד שלדעתו קשה לאנשים לבצע והוא יכול לעשותו היטב).

לאחר שהתחתן עם טובה, עברו לגור בשכונת הרצוג בגבעתיים והתחברו לקהילה היקרה. יוסף היה גבאי קבוע בבית הכנסת "גבורת מרדכי", התמיד לפתוח את בית הכנסת שעה לפני התפילה (היה אומר שזה כדי שאנשים לא יחכו בחוץ) ובזמן הזה נהג ללמוד משניות ולקרוא פרקי תהילים. סידר את ספרי התורה כדי שבפתיחתם יהיו בדיוק במקום הנכון, והשתדל שישתמשו בכולם. מילא את כל מה שהוטל עליו בנאמנות, ביסודיות ובמסירות, שלא על מנת לקבל פרס. הרבה לעזור לזולת ולעשות מעשי חסד בסתר. אהב לשמוע פרקי חזנות, ללמוד לימודי קודש וחול והיה בקיא בתחומים שונים ומגוונים.

אהב את משפחתו אשר חשים מאוד בחסרונו. התנדב במד"א, ב"חברת הצלה", ובמשמר האזרחי ותמיד נרתם בשמחה לכל משימה.

עבד ב"קסטל" - מרכז הפועל המזרחי, במחלקת הדואר, 24 שנים עד לסגירתו. שם אהבו אותו מאוד. התמיד להגיע גם בימים בהם לא חש בטוב, היה מודד לחץ דם לעובדים, משמח ומעודד אותם ודאג לארגן באופן קבוע מניין למנחה. כשנסגר הקסטל והוא פוטר, אף-על-פי שכבר לא היה כל כך צעיר והיה חשש שלא ימצא עבודה חדשה, לא הצטער ולא דאג. אמר שהכל לטובה. לאחר פחות משנה נכנס לעבוד במחלקת הדואר של אוניברסיטת בר אילן. גם שם התמיד להגיע מוקדם, עבד בשמחה ובחריצות (על אף הקושי הפיזי) והשתדל מאוד לעזור לסטודנטים ולעובדים, לשמח, לייעץ ולעודד. ביומו החופשי נהג ללכת לשיעורי תורה ומוזיקה באוניברסיטה.

לעולם לא נשכח את אותו מוצש"ק הנורא שבו נתבשרנו את הבשורה הקשה על מותו של אבא, לא ידענו את נפשנו מרֹב כאב. חשבנו על כך שיבואו הרבה אנשים לנחם בשבעה ובוודאי יספרו לנו סיפורים על אבא ז"ל ועל מעשי החסד הרבים שעשה, שעל חלקם לא ידענו ולא שמענו מעולם, כי תמיד הערכנו את אבא הנפלא על מידותיו הטובות ורדיפת החסד שלו, כי אבא היה צדיק אמיתי ב"עטיפה" של אדם פשוט. לכן, בשבעה, ביקשנו מהמנחמים לכתוב לנו את הדברים שאמרו לנו בע"פ. וכך, לקראת יום השנה למותו, סידרנו ואגדנו את המכתבים הרבים, שהפכו ממש לספר של "סיפורי צדיקים", לזיכרון עולמים, לנו ולדורות הבאים, למען נלמד ממעשיו הטובים ונזכה ללכת בדרכיו הנעלות. כולם מוזמנים לקבל אגודת מכתבים זו אצל המשפחה, ויהיו המידות והמעשים שנלמד ממנו לעילוי נשמתו. ת.נ.צ.ב.ה.

