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אליעזר ינאי ז"ל
אליעזר ינאי ז"ל היה במשך עשרות שנים חלק מהנוף העירוני האנושי בעיר גבעתיים, גבאי מסור ואיש ציבור נאמן. דרכו החלה בעיירה פאשקאן, ליד העיר יאסי ברומניה, שבה נולד בשם אליעזר ינובר. מגיל חמש גדל אצל סבו, שהיה רב ידוע בעיר זו. במלחמת העולם השנייה עבר יחד עם משפחתו שבעה מדורי גיהנום, ובשנת 1951 הגיע אל חופי ארץ ישראל והצטרף, עם רעייתו אילנה, להוריו ואחיו בחיפה, שעלו ארצה מעט קודם לכן.
מיד עם עלותו, וכבעל ניסיון במסחר עוד ברומניה, הקים בית מסחר למוצרי הלבשה באזור המסחרי של חיפה. תקופה קצרה לאחר מכן, כאשר הבין כי עסקים עושים בתל-אביב, עבר יחד עם רעייתו היקרה אילנה, תבדל"א, לגבעתיים, העביר את בית המסחר לתל אביב ופרנס בכבוד את משפחתו, לקיים מה שנאמר: "אשרי הנהנה מיגיע כפיו".
תחילה התגורר ברחוב שינקין ובמקביל ליגיעתו מבוקר עד ליל בצרכי הפרנסה, הקדיש מזמנו, אונו והונו לפעילות ציבורית, בין השאר בהקמת בית הכנסת "תפארת צבי", ברחוב שינקין בעיר. מאוחר יותר עבר לרחוב קפלנסקי, הצטרף לקהילת השיכון במקום וקבע את מקום תפילתו בשטיבל, שאז היה בית הכנסת היחיד ברחוב הרצוג. עם בואם של תושבים נוספים והתרחבות הקהילה, היה השטיבל צר מלהכיל את כל מתפללי השכונה, ואליעזר ז"ל היה מיוזמי הקמת בית הכנסת והמרכז התורני החדש רחב הידיים.

בשלבים הראשונים של תכנון והקמת המרכז, פקד אסון כבד את משפחת ינאי, כאשר בנם של אליעזר ואילנה, מרדכי אלכסנדר הי"ד, נפל בקרב במלחמת יום הכיפורים בגזרת תעלת סואץ. אסון זה הגביר את מעורבותו של אליעזר ז"ל בהקמת המרכז, תוך שהוא דואג למימון הפרויקט עד לסיומו. בהסכמת חברי הקהילה, נקרא המרכז הקהילתי המפואר: "גבורת מרדכי", על-שם בנו היקר, שהיה תלמיד ישיבת ההסדר בקרית ארבע ובמסגרתה שרת כחייל בצה"ל.

עם המעבר לבית הכנסת החדש הפך אליעזר להיות עמוד התווך החברתי והרוחני של בית הכנסת. פותח את שערי ההיכל ודואג לכל צרכיו, מעביר שיעור משניות ומיוזמי ומקימי כולל "יום השישי", במסגרתו לומדים חברי הקהילה ואורחים שיעורי תורה בכל יום שישי לאחר תפילת שחרית. 

כאשר ילדי הקהילה היו קטנים, דאג אליעזר שיהיו להם שיעורי תורה בכל יום אחר הצהרים. לפני למעלה מעשרים שנה יזם, יחד עם הרב יחיאל וסרמן, את הקמת "ישיבת בין הזמנים", המכנסת עשרות בני נוער, עם סיום שנת הלימודים הרגילה בבתי הספר, ובמשך כחודש ימים מקיימים תפילת שחרית ולאחריה שיעורי תורה וגמרא בהדרכת רמי"ם ובתוספת כיבוד קל. אליעזר ז"ל הקים קרן מיוחדת ליסוד מפעל זה והקציב סכום מיוחד ומכובד לשכר המורים ולהענקת מלגות ופרסים ללומדים.

אליעזר ז"ל בלט באישיותו המיוחדת. היה פתוח לשינויים, צעיר ברוחו, קיבל את המתפללים בפתיחות, בחום רב, ובחביבות. הם מצדם החזירו לו כבוד רב ואהבה רבה והכתירוהו בכינוי "נשיא בית הכנסת". הוא התמיד בפעילותו במשך עשרות שנים עד שנפל למשכב ממנו לא קם.
היה איש נעים הליכות, חם ואוהב למשפחתו ולבריות, נותן יחס אישי לכל אחד ובכלל זה ילדי בית הכנסת. היה אוהב תורה ומעל לכול, אוהב עם ישראל במלוא מובן המלה.

חכמינו אמרו במסכת ברכות: "סוף אדם למות והכול למיתה עומדים. אשרי מי שגדל בתורה ועמלו בתורה ועושה נחת רוח ליוצרו ונפטר בשם טוב מן העולם". אליעזר ז"ל הלך לעולמו והותיר אחריו את שמו הטוב.

יהי זכרו ברוך!

