תשלום תכוף - פיצוי המגיע לנפגע תאונות דרכים
חשיבות הפניה לעו"ד בסמוך לקראת התאונה
לאחר שהנפגע החל לקבל את הטיפולים הרפואיים השונים המתבקשים בעקבות תאונת דרכים (כגון פניה לרופא אורטופד, טיפולי פיזיותרפיה, שימוש במשככי כאבים וכו') על הנפגע לפנות לעורך דין על מנת שיסייע לו לקבל את הפיצויים עקב פגיעתו. עורך דין מנוסה יתחיל בתהליך לקבלת הפיצויים ובמידת הצורך (באם הפיצוי לא יינתן בפשרה) בתחילת ההליך המשפטי.
ההליך המשפטי בתביעות לפי חוק פיצויים לנפגעי תאונות דרכים (או בקיצור "הפלת"ד" ו/או "החוק") יכול ויקח זמן לא קצר. בד"כ חברות הביטוח מנסות להגיע עם הנפגעים להסדר פשרה מחוץ לכותלי בית המשפט ומציעות הצעות שונות לסגירת התיק. עו"ד המתמחה בתחום ידע להעריך את הסכום המגיע לך וימליץ לך באם לקבל את הצעת הפשרה או להמשיך בתביעה לבית המשפט המוסמך.
באם הנפגע לא הגיע להסדר עם חברת הביטוח והנפגע מחליט ללכת על מסלול תביעה בבית המשפט, על הנפגע לקחת בחשבון כי הדבר עלול לקחת זמן רב ולעיתים אף מספר שנים.
בתקופת ההליך המשפטי ועד לקבלת הפיצוי, המחוקק קבע בחוק הפלת"ד הליך ביניים למקרה שכזה. הליך זה מעניק מעין "פיצוי ביניים" שבלשון החוק קרוי: "תשלום תכוף".
עפ"י סעיף  5(ב) לחוק הפיצויים לנפגעי תאונות דרכים:

" מי שחייב בפיצויים לפי חוק זה ישלם, כחלק מהם, לנפגע או למי מהתלויים בו, תוך 60  ימים מקבלת דרישתו בכתב –
(1)
הוצאות שהוציא הנפגע לצרכי ריפויו, לרבות הוצאות אישפוז בבית חולים;
(2)
תשלומים חדשיים שיהיה בהם כדי לספק, עד להחלטה הסופית בענין הפיצויים, את צרכי ריפויו של הנפגע וסיעודו ואת צרכי מחייתו ומחיית בני משפחתו שפרנסתם עליו או את צרכי מחייתם של התלויים בו, לפי הענין; התשלומים לצרכי מחיה ייקבעו תוך התחשבות בהכנסתו של הנפגע עובר לתאונת הדרכים, ובלבד שאם הכנסתו עלתה על ההכנסה המרבית תילקח בחשבון ההכנסה המרבית בלבד".
למעשה, תשלום תכוף נועד לתשלום הוצאות הנפגע מהתאונה וכדמי קיום או אף לשם סיעוד ושכירת סיוע (כגון: עוזרת בית, מימון טיפולים רפואיים ואחרים) וסיעוד של מטפל חיצוני בהתאם לצורך ולנסיבות הרפואיות. כמו כן, מטרתו של התשלום התכוף היא לתת לנפגע מדי חודש את צרכי המחיה שלו ושל בני משפחתו התלויים בפרנסתו וזאת בהתחשב במשכורתו לפני התאונה.
תשלום שכזה ניתן לבקש בד"כ בחודשים הראשונים שלאחר התאונה ועד שנה מאז שקרתה, זאת מאחר ועיקר ההוצאות הכספיות של הנפגע באשר לטיפולים הרפואיים להם הוא נזקק בעקבות התאונה, רבות יותר בחודשים הראשונים שלאחר התאונה.
הדרך לקבלת התשלום התכוף היא פניית עו"ד של הנפגע לחברת הביטוח ובמידה והפניה לא נענית ניתן להגיש בקשה דומה לבית המשפט המוסמך אשר דן בבקשה בהליך מהיר, במנותק מההליכים המתנהלים בתיק עצמו.
כדי להקל ולזרז את ההליך של קבלת תשלום תכוף, על הנפגע לשמור מיד לאחר התאונה על  כל התעודות הרפואיות, קבלות על הוצאות, אישורי טיפולים, תלושי שכר לפני התאונה ואישורים על ימי מחלה ואי כושר. 
תשלום תכוף משולם רק לאחר שהוכח לחברת הביטוח שאכן מדובר בנפגע תאונת דרכים, כאמור בחוק, אשר היא חייבת בפיצויו בהתאם לחוק.

ניתן לפנות אל חברת הביטוח מספר פעמים בבקשה לתשלומים נוספים וחוזרים לנפגע, כל עוד הנסיבות מצדיקות זאת. 
עם זאת, באם הנפגע יקבל כספים במסגרת התשלום התכוף, יקוזזו כספים אלה בסופו של יום מסך הפיצויים שיפסקו לטובתו בפסק הדין ושיקבלם מטעם חברת הביטוח. 
באם התיק נסגר על דרך הפשרה, לעיתים קרובות אין ביהמ"ש מדקדק בקיזוז מלא של מלוא הסכומים ששלמו.

באם חלילה ומדובר בתאונת דרכים בה הנפגע נהרג, הרי ש"התלויים" יכולים גם הם לתבוע את התשלום התכוף. התלויים הרשאים להגיש את הבקשה לתשלום תכוף המנויים בסעיף 78 לפקודת הנזיקין הם: בן זוג, ילדיו, הוריו.

בכל מקרה, באם נפגעת בתאונת דרכים לא פשוטה ולך הוצאות רפואיות שדרשו ממך כספים שהוצאו מכיסך, מומלץ להסתייע בהקדם האפשרי בעו"ד המתמחה בתחום על מנת שיתכנן את מסלול קבלת הפיצויים עבורך, וכן על מנת שיחווה דעתו באשר לשאלה באם ראוי לבקש עבורך תשלום תכוף על חשבון יתר הפיצויים המגיעים לך, או שכדאי להמתין לסכום הסופי בפסק הדין או בסיום המו"מ לקבלתו בפשרה.

הערה: המאמר לא מהווה ייעוץ משפטי או תחליף לייעוץ משפטי, ובכל מקרה מומלץ לפנות לעורך דין המתמחה בדיני נזיקין לצורך קבלת ייעוץ בדבר זכויותיכם ע"פ הדין.
· הכותבת, עו"ד קרן לנציאנו (בעלת תואר שני במשפטים, מגשרת ובוררת מוסמכת) ממשרד עו"ד לנציאנו פרייז ושות', עוסקת בתחום הראשי במשרדה בנושא נזקי גוף לרבות תאונות דרכים, ומכוונת מהרגע הראשון את הנפגעים המגיעים למשרדה בייעוץ משפטי, כיצד עליהם לפעול מרגע קרות התאונה ומתווה מסלול שיעניק להם את מלוא הזכויות והפיצויים המגיעים להם.

