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החיפוש אחר הראיה המושלמת
ג'יני גרייבס, מגזין ווג – אוקטובר 2009 
לאחר שהתאכזבה מניתוח הלייזר, ניסתה ג'יני גרייבס טיפול מהפכני לא ניתוחי שהצליח לבסוף להגשים את שאיפתה לראייה מושלמת.
אובחנתי כסובלת מקוצר ראיה כבר בגיל שמונה, ובחטיבת הביניים, כשהמספר שלי עלה, נאלצתי להרכיב את סמל החנוניות העולמי - זוג משקפיים עבים.

נאבקתי בדימוי זה ככל יכולתי, אך במידה מסוימת, עיניי הבלתי ממוקדות קבעו את תדמיתי והגדירו את חיי. כשהרכבתי משקפיים, הרגשתי כאילו אנשים אינם יכולים לראות מי אני באמת, אולם בלעדיהן כמעט לא יכולתי לראות דבר.
מה שבעבר היה עניין של מחשבות הבל ותקוות שווא, הפך בעיני לצורך חיוני ביותר בשנות התשעים, עם כניסתם של ניתוחי הלייזר לתקון הראייה. תמורת סכום כספי יכולתי לזכות בראייה מושלמת, השתוקקתי בכל מאודי להתעורר לעולם חד וממוקד יותר, באותה המידה שנשים מסוימות חושקות במצח נטול קמטים. אולם יחד עם זאת, עצם המחשבה על אזמל מנתחים החותך לי את הקרנית העלתה בי פלצות. אפילו רופא העיניים שלי לא המליץ בזמנו על הניתוח שהיה אז רק בתחילת דרכו. לכן המתנתי כמה שנים עד שהטכניקה הניתוחית השתכללה והשתפרה והפכה לבטוחה ומוכחת יותר - (הקרנית נחתכת כיום על ידי קרן לייזר מונחית מחשב המדויקת עד לרמת הננו-מילימטר). ביוני 2007 הוצאתי $7,000 על ניתוח הלייזר המתקדם ביותר - לאסיק.
בהתחשב בתאוותי משכבר הימים לראיית 6/6 מושלמת, והקרניות העבות במיוחד שלי, הצלחתי בעקבות הניתוח להגיע לטווח ראייה תקינה. נדמיתי לאדם, אשר שנים לאחר מכן היה משתמש במילה נס כדי לתאר את השינוי שחל בחייו. ואכן, כשפקחתי את עיני בבוקר למחרת ויצאתי אל החצר, יכולתי להבחין בעלי הכותרת בשיח הורדים בגינת השכן שלי, הבחנתי בכל עלה ועלה באופן חד וברור וחוויתי רגע של התרוממות רוח.
אולם לאחר זמן מה, כאשר עייני התאוששו מהניתוח, התברר לי לרוגזי ולדאבוני הרב, שהראייה שלי אינה מושלמת, וכי עין שמאל נשארה קצת מטושטשת. כאשר נהגתי בשעות החשיכה ראיתי מעין הילה ערפילית סביב פנסי המכוניות. והגרוע מכל היה המאמץ שהיה כרוך בקריאה - ספרים, עיתונים ותפריטים, כל דבר קרוב היה נראה לי באופן מטושטש, ובפרט כשהיה זה באור עמום. 

האם באמת התאמצתי להפטר מהמשקפיים האופנתיות שלי, רק כדי להחליפם במשקפי קריאה מזקינות? "זה קורה בדרך כלל כשדוחים את הניתוח לסביבות גיל ה 40, בשלב שהעיניים מתחילות להזדקן" הסביר לי רופא העיניים שלי.

התחלתי לתאר לעצמי את הקרניות שלי רופסות וקמלות, אך מסתבר שזוקן ראיה או פרסביופיה, כפי שהיא מכונה, נגרמת למעשה כאשר העדשה הטבעית שלנו, המתפקדת כפוקוס אוטומאטי, מאבדת מגמישותה ומתקשה. תופעה זו חלה כמעט על כל האנשים במהלך שנות הארבעים שלהם. 
יש לי קרמים יקרים לטיפול בקמטי הגיל שהחלו לצוץ לי סביב העיניים, אך מה ניתן לעשות כנגד הזדקנות העיניים עצמן? הפתרונות נשמעים מתסכלים למדי: עדשות מלאכותיות מושתלות (עוד פרוצדורה ניתוחית מעוררת חרדה...) ריבונו של עולם, בסופו של תהליך, ללא ספק, יהיו לי משקפי קריאה מהסוג שיש אצל סבתות רבות, אשר ישתלשלו עם שרשרת סביב צווארי... 
לא הייתי מיואשת לחלוטין מניתוח הלייזר שעשיתי, - הייתי שמחה למדי שנפטרתי לפחות מהמשקפיים הקבועות שלי לרחוק, אולם עדיין חשתי מאוכזבת במקצת, תחושה שרובנו אינם מייחסים לניתוח זה, הפופולארי כל כך. למעשה, 5 אחוזים מבין 28 מליון מנותחי הלייזר בעולם, נתקלים בבעיות דומות או חמורות יותר כגון כאבים חדים או יובש תמידי בעיניים, לפי דו"ח מחקר של כוח משימה מיוחד לחקר ניתוחי לייזר שנוסד לאחרונה. למרות שמעטים סובלים מקשיים רציניים, ה - FDA (מנהל המזון והתרופות האמריקאי) היה מוטרד מספיק כדי ליזום מחקר הבוחן את איכות החיים של אנשים לאחר ניתוח לייזר, ומה ניתן לעשות כדי לשפר את מצבם. במקום לחכות לתוצאות דו"ח המחקר, החלטתי לערוך מחקר משל עצמי, על מנת לגלות מה, מלבד ניתוח נוסף יכול לעזור לי לראות חד וברור יותר?

בדקתי במאגר נתונים של מחקרים אחרונים בתחום, ומצאתי אפשרות מבטיחה - נוירו-ויז'ן. טכנולוגיה חדשנית ופורצת דרך, המאמנת את המוח לראות טוב יותר.  הטכנולוגיה פותחה לפני מספר שנים על ידי חוקר מוח ישראלי, ובמחיר טיפול סביר (כ 1,000$), היא אמורה להיות זמינה במרפאות עיניים בארה"ב במהלך השנה הקרובה. טיפול זה מבוסס על תפיסה מעודדת, אשר בניגוד למה שהאמינו בעבר, כן ניתן ללמד מוח בוגר לבצע פעולות חדשות. 
בניגוד למשקפיים או ניתוח לייזר המתקנים את המיקוד בעיניים, נוירו-ויז'ן משפרת את יכולת המוח לעבד תמונה בצורה טובה יותר. "העין היא כמו עדשת מצלמה - כל מה שהיא עושה זה לקלוט את התמונה" הסביר ד"ר סטיבן סלייד, רופא העיניים ביוסטון, אשר ביצע מחקרים קליניים על טיפולי נוירו-ויז'ן. על מנת שתוכלי לפענח האם התמונה שהעין קלטה היא של פנים או מזלג - התמונה חייבת להגיע למוח ולעבור עיבוד. 
על אף שמחקרים המיועדים להוכיח כיצד בדיוק טיפול נוירו-ויז'ן מלמד את המוח מחדש עדיין לא נערכו, מחקרים אחרים הוכיחו, שהוא יכול לשפר ראיה לאנשים הסובלים מקוצר ראיה קל, בנוסף לאנשים בגיל 40 (כמוני) עם זוקן ראיה, המעוניינים להפטר מהשימוש במשקפי קריאה. במחקר שבוצע לאחרונה במטופלים לאחר ניתוח לייזר, עם שאריות של קוצר ראיה קל, לא זאת בלבד שהמטופלים שפרו בממוצע 2 שורות בלוח בדיקת הראיה, אלא שראייתם אף השתפרה במה שמכונה "רגישות לניגודיות" - היכולת לזהות אובייקטים המשתלבים ברקע הדומה להם, כגון תפריט במסעדה המוארת באור עמום.
חדורת תקווה, התקשרתי לאחד ממחברי המחקר, רופא העיניים ד"ר דניאל דורי, כדי לברר את התאמתי לטיפול. "תהיי מועמדת אידיאלית" הוא אמר, "מפני שיש לך קוצר ראיה קל, ורק לאחרונה התחלת לחוות גם קשיים בקריאה. יש לך את כל הסיכויים שהטיפול יעזור לשניהם". 

ניגשתי לרופא העיניים שלי, שלמזלי היה אחד מחצי תריסר רופאים בארה"ב המסוגלים לטפל בי עם טכנולוגית נוירו-ויז'ן. בבדיקת הראיה, יכולתי לקרוא בקלות את השורה התחתונה של הלוח עם העין הימנית, אך בעין השמאלית האותיות היו מטושטשות. הרופא שלח אותי הביתה עם דיסק תוכנת נוירו-ויז'ן להתקנה במחשב הביתי שלי, ועם הערה מעודדת ביותר: "תוכלי לצפות שהראיה שלך תשתפר כבר לאחר 10 תרגולים".
הייתי חסרת סבלנות להתחיל. בשני התרגולים הראשונים, המערכת בצעה הערכה ממוחשבת שמטרתה לבחון את תפקודי הראיה שלי ולאתר את האזורים החלשים והחזקים אצלי, ולהתאים את רמת התרגול לצרכי הספציפיים. קיבלתי גם אי-מייל מדבון סמית, עובד נוירו-ויז'ן שהסביר לי שהוא יהיה המומחה שילווה אותי בתוכנית לשיפור הראיה שלי. "אני כאן כדי לבחון את התקדמותך, לדרבן אותך אם יהיה בכך צורך, לענות על שאלותייך, ובאופן כללי לעזור לך בכל מה שצריך", הוא הצהיר בהתלהבות של מדריך שייט בספינת תענוגות. חשתי כאדם היוצא להפלגה חלומית כשהיעד - ראייה מושלמת.
מהר מאוד גיליתי שלאמן את המוח זו לא ממש חופשה... מכיוון שהצלחת התוכנית תלויה בביצועה בחושך מוחלט, היה עלי לתרגל במוסך הביתי שלי. ישבתי שם מוקפת בגלשני ים, אופניים וארגזים ישנים ומאובקים, מתאמצת לפענח הבדלים דקים בין שתי תמונות אפורות ומעורפלות שהופיעו לרגע קט על מסך המחשב שלי. התרגול דרש ריכוז עילאי, לפעמים הייתי צריכה לבחור את הכהה מבין שתי התמונות ולפעמים לבחור בין מסך בו הופיעו שלוש תמונות ובין מסך בו הופיעו שתיים בלבד. המשימות חזרו על עצמן בשינויים קלים שוב ושוב במשך כ 30 דקות כל תרגול. 
התמונות - מעין כתם קונטרסטי של שתי צלליות כהות אשר מופרדות בצלליות בהירות יותר, דמו באופן מפתיע לשני קמטים אנכיים שהופיעו בין גבותיי לאחר התרגולים המפרכים... מוכרים בכינוי "כתמי גאבור" (על שמו של פיסיקאי, חתן פרס נובל). הכתמים תוכננו לגרות באופן מאוד יעיל את מרכז הראיה במוח ולשפר את עיבוד המידע המתקבל מהעין ברמה הבסיסית ביותר.  אימון בכתמי גאבור משפר את יכולת סף הגילוי דבר שעוזר ברוב מיומנויות הראיה בעולם האמיתי ובפרט זו של קריאה. "אותיות הן בעיקר עניין של סף" מצהיר ד"ר מקס רייסנהובר, פרופסור-עמית לנוירולוגיה באוניברסיטת ג'ורג'טאון. 

לאחר התרגולים חשתי קצת תשושה וכואבת (ראש), התקשרתי לדבון לברר האם המאמץ מהאימון יכול לגרום לתשישות שחשתי והאם היא נורמאלית? "זו עבודה מפרכת" הוא הודה, אבל ככל שתתאמצי יותר כך תתקדמי יותר, "ללא כאב אין רווח". אך היכן בדיוק הרווח? סיימתי זה עתה עשרה אימונים, וככל שיכולתי לשפוט, לא חל שום שינוי בראייתי. התחלתי לדאוג והוקל לי כשהזדמנה לי הפסקה בת ארבעה ימי טיול לניו-אורלינס בחברת ידידתי דיאן. ערב אחד, סעדנו במסעדת חביבה ברובע הצרפתי, המוארת רק באור נרות. דיאן שלפה את משקפי הקריאה שלה והתאמצה עדיין לקרוא את התפריט. מה כתוב שם? היא תהתה בשאלה המופנית יותר לעצמה מאשר אלי. העפתי מבט בתפריט "זה פשוט מדהים" עניתי. התאורה הייתה חלשה והכתב היה קטן, אך יכולתי לקרוא את התפריט בקלות.
חזרתי לעשרה התרגולים האחרונים בהתלהבות מחודשת והמשכתי להבחין מדי פעם בשיפורים קלים. פנסי המכוניות סנוורו פחות, האותיות בעיתון נעשו חדות יותר, כאשר ישבתי לקרוא ספר לפני השינה לא הייתי צריכה עוד להחזיק את הספר ולמתוח את ידי עד הקצה כדי לקרוא ולפענח את המילים. כאשר חזרתי לרופא בתום התרגולים לבדיקת ראיה, הצלחתי לקרוא את השורה האחרונה, זו עם האותיות הקטנות ביותר EDFCZP - שיפרתי בשורה אחת שלמה! מעולם בחיי לא שמחתי כל כך לראות משהו.

 הכתבה תורגמה מאנגלית.
