   טייק: מהרגע שבמאי צועק אקשין ועד הקאט.קטע מסצנה או סצנה שלמה שמצולמת.

אקשיו: סימן להתחלת הפעולה של הסצנה על ידי השחקנים המצלמה ועו'

רול קמרה: הצלם מחכה לאקשין כשהמצלמה כבר פועלת

פריים: התמונה כל מה שנמצא במסגרת התמונה
השוט (Shot): יחידת צילום רציפה (הפעלה של המצלמה עד הפסקת פעולת הצילום) השומרת על רציפות החלל והזמן (אין קטיעה). השוט מופיע בסרט המוגמר כיחידה בודדת ברצף של שוטים. 

   סיקוונס (Sequence): סדרה של שוטים שחיבורם מייצר יחידה עלילתית ו/או רעיונית אחת. יחידה זאת לא שומרת בהכרח על רציפות חלל וזמן. (למשל: סיקוונס הכניסה של לורנס למדבר בסרט "לורנס איש ערב").

   סצינה (Scene): סדרה של שוטים שחיבורם מייצר יחידה עלילתית השומרת (או מייצרת מראית עין של שמירה) על רציפות חלל וזמן.כשמשתנה המיקום או הזמן-מתחלפת סצנה
   היחס בין סיקוונס לסצינה: סצינה היא סוג של סיקוונס (מורכבת מרצף שוטים) אך לא כל סיקוונס הוא סצינה (לא תמיד נשמרת אחדות החלל והזמן). לכן תמיד יהיה נכון לקרוא ליחידה הקולנועית סיקוונס. הרעיון של הסיקוונס מכיל בתוכו את הרעיון של הסצינה.

   שוט סיקוונס (Sequence Shot): יחידה עלילתית המצולמת בשוט אחד (סטאטי או בתנועה) ארוך ורציף. מכיוון שאין קטיעה לשוטים נשמרת אחדות החלל והזמן. שוט סיקוונס מופיע בעיקר (אך לא בהכרח) בקולנוע בעל נטייה "ריאליסטית".

מרחקי צילום:

 (המרחקים נבחנים בהתאם לאופן בו הפריים מכיל אובייקט בעל גודל קבוע – אדם)

מרחקי הצילום הרחוקים: 

"שוט מכונן" (Establishing Shot): שוט שפותח סצינה ומטרתו להציג את מכלול הדמויות ו/או זירת הפעולה שיוצגו בהמשך בנפרד וממרחקי צילום קרובים יותר.

Extreme Long Shot (E.L.S): צילום מרחוק מאוד. האובייקט הקבוע (אדם) תופס חלק מזערי מהפריים. רווח בז'אנרים שעוסקים באירועים המוניים (היסטוריה, מלחמה) או בז'אנרים שבהם יש חשיבות מרכזית לייצוג הסביבה הטבעית או העירונית (מערבון). 
Long Shot (L.S): צילום מרחוק. טווח של מרחקים שבהם האדם נראה בבירור אך הוא תופס חלק קטן מהפריים. ה- L.S שבו המצלמה קרובה ביותר לאובייקט המצולם נקרא full Shot  בגלל שגובהו המלא של האדם המצולם שקול לגובה הפריים. F.S רווח בסרטים שבהם השחקנים עושים שימוש בכל גופם (פנטומימה, מיוזיקלס, קונג פו וכו'). 

מרחקי הצילום הבינוניים:

מרחקים אידיאליים להצגת אינטראקציות בין מספר בני אדם. שוטים אלו נבחנים גם ע"פ תוכנם. Two Shot מכיל שני בני אדם בפריים. Three Shot מכיל שלושה.

Medium Long Shot (M.L.S): צילום בינוני-רחוק. מרחק הצילום שבו גובה הפריים מאפשר להראות אדם מברכיו ועד קצה ראשו. מרחק זה קרוי גם American Shot בגלל שנעשה בו שימוש נפוץ בקולנוע האמריקאי. 

Medium Shot (M.S): צילום ממרחק בינוני. מרחק צילום שבו גובה הפריים מאפשר להראות אדם ממרכז גופו ועד קצה ראשו.

Medium Close Up (M.C.U): צילום ממרחק בינוני-קרוב. מרחק הצילום שבו גובה הפריים מאפשר להראות אדם מכתפיו ועד קצה ראשו.

מרחקי הצילום הקרובים:

מטרתם להדגיש אדם או פרט (במהלכה של סיטואציה דרמטית), אך לעיתים גם לנתק אותו מסביבתו ולהדגיש בכך את מעמדו הסמלי. 

Close Up (C.U): צילום קרוב. מרחק הצילום שבו לא ניתן להכניס יותר מראש של אדם לתוך הפריים.

Extreme Close Up (E.C.U): צילום קרוב מאוד. מרחק צילום שבו פרט קטן מראשו של אדם תופס את מלוא גובה הפריים.

