בס"ד
ברטה מינרבי (לבית קרה) ז"ל
אמי מורתי, ברטה, נולדה באיטליה, עלתה לארץ ב-1958 ונישאה לאבי מורי שיחי', מאיר מינרבי. בתחילה גרו בירושלים, שם נולדו להם שלושה ילדים: אליה, יגאל ודפנה.

בעקבות העבודה של אבא עברה המשפחה לגוש דן. כך הגיעה משפחת מינרבי לשיכון "משהב" בהרצוג בגבעתיים. המשפחה המשיכה להתרחב ונולדו יוסף, נתן, אביגיל ויהושע. אמא ואבא היו הורים לשבעה ילדים - תופעה נדירה בימים ההם בקרב תושבי ה"שיכון" בגבעתיים. בשנים הראשונות אמא הקדישה עצמה למשפחה והייתה עקרת בית וגידלה אותנו. יחד עם אבא דאגה לכל מחסורנו.

כשיהושע (שוקי) גדל קצת, חזרה אמא לעבוד במקצועה, מורת דרך. אמא התמחתה בהדרכת צליינים דוברי איטלקית. באהבתה את הארץ, ראתה אמא במקצועה שליחות. בסוף כל טיול, התיירים שהיו איתה נהיו יותר פרו-ישראלים.

כל השנים בגבעתיים הייתה אמא פעילה בתנועת האשה הדתית לאומית בעיר. במסגרת זו התנדבה רבות ואף הפעילה אותנו (המשפחה) לטובת העניין. היינו מוכרים כרטיסים ל"דינרים" שהתנועה הייתה עורכת, וכן עזרנו בהתנדבויות שונות למען זקני גבעתיים.

אמא השתתפה וסרגה ב"חוג עטרה" שהגב' תאה אפשטיין הקימה לזכר אמה. הנשים סרגו סוודרים לילדי פנימיית "נווה מיכאל" בפרדס חנה. חלק מהסוודרים ניתנו לילדים וחלקם נמכרו ובכסף זה קנו אביזרים שהיו נחוצים לפנימיה.

אמא הייתה חברה טובה לשכנותיה. תמיד היה לה זמן להקשיב ולייעץ. בבקרים, כשהייתה בבית, הייתה נפגשת עם שכנותיה לכוס קפה ומאפה מעשה ידיהן. השכנות, החברות, היו עם אמא גם בחודשי המחלה הקשה שחלתה בה. הן באו אליה מדי יום וארחו לה לחברה. אמא אהבה את השיכון ושמחה שזכתה לחיות בו. ואניש השיכון אהבו אותה.
יהי זכרה ברוך.
בתה, אליה
