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רעייתי אֶלה נולדה בתל-אביב בז' בתשרי תש"א. אני הכרתיה בהיותה בת פחות מ-18 שנים. צעירה הייתה ומאוד נאה.

אֶלה גדלה במשפחה חמה שחינכה את ילדיה לערכים יהודיים וציוניים. מראשית נישואינו, הקפידה יחד עמי לחנך את ילדינו לתורה ולמצוות.

אֶלה הייתה מזכירת אגודת חרשים אלמים ב"בית הלן קלר". היא הייתה מוערכת מאוד בעבודתה ואף קיבלה על כך מכתבי הערכה ופרסים. הייתה בעלת מוסר עבודה גבוה - ערך עליו התחנכה בבית הוריה. במסגרת עבודתה, למדה אֶלה את שפת הסימנים, דבר שסייע לה לתקשר באופן מלא עם האנשים בעלי לקות השמיעה. הן בשל הקשר הבלתי אמצעי עם הסובבים אותה והן בשל אישיותה החמה והמלבבת, הייתה אהובה על כולם.

הייתה לאֶלה נטייה למוסיקה ואף היטיבה לנגן בפסנתר. זוכרים אנו, המשפחה, בעיקר את הליווי המוסיקאלי שלה כל שנה בעת הדלקת נרות חנוכה.

היו לאֶלה חברות נפש, הן בקהילה ואף מחוצה לה. לכל אחת מחברותיה היה לה יחס מיוחד ועמה חלקו את החוויות והסיפורים האישיים. החום האנושי שהקרינה קרבו אליה אנשים שהחזירו לה אהבה. זוכר אני, כי לכל אחת מחברותיה קראה בשמות חיבה: "מירל'ה" (מירי פינקל), "גילוש" (גילה וקסלר) וכך גם לילדינו ונכדינו.

חשוב מאוד היה לאֶלה שביתנו יהיה מסודר ומטופח. היה לה טעם מיוחד והיה לה חשוב לעצב את ביתה בהתאם לסגנונה. בשנת 1993 החלו להופיע סימני המחלה ובמשך כ-17 שנה נאבקה בגבורה עילאית עד שהוכרעה והיא בת 68 שנים.

במהלך מחלתה, זכינו גם ב"ה לשמחות עם הולדתם של נכדינו אותם גידלה באהבה אין קץ.

פטירתה השאירה אותנו דואבים וכואבים. חסרונה מורגש בכל עת ומקום.

אֶלה הייתה לא רק אמא וסבתא טובה לילדיה ונכדיה, היא אף הייתה חברה טובה ואהובה על כולנו.
יהי זכרה ברוך לעד!
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