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ר' משה נולד בשנת התרח"צ (1938) בתל אביב. בשנות ילדותו של ימי ערב המדינה ועם הקמתה למד בהצטיינות בבתי הספר הממ"ד 'באזל' ואח"כ 'צייטלין', התגייס לשירות בצה"ל ונלחם ב-4 מלחמות ישראל: מבצע סיני, ששת הימים, ההתשה, יום כיפור. הוא שירת במילואים שנים רבות בקביעות ובהתמדה (חרף היותו עצמאי שסוגר את המשרד מחמת צו המילואים).
כאחת המשפחות הותיקות ביותר בשיכון תרם ר' משה להקמת ביהכנ"ס, שירת בו במסירות רבה שנים רבות כגבאי (במס' תקופות), תרם רבות לתפעולו של ביהכנ"ס, והיה קשור לקהילה בכל נימי נפשו.
תחביבו של ר' משה היה ייצור יין וליקר, וכל מי שהכיר את "גבורת מרדכי" הכיר את "היין של ר' משה". בקבוקי שתיה רבים עד אין ספור חילק ונידב לאורך כל השנים בכל קידוש או אירוע קהילתי, וגם ללא סיבה מיוחדת. הכל נעשה ללא כל תמורה, ומתוך אהבה לעיסוק ולציבור כולו.
ר' משה היה ממשכימי הקום, ולאורך כל שנותיו בקהילה התמיד להתייצב במנין הראשון לתפילה. הוא קבע עתים לתורה, השתתף בשיעורי תורה רבים שהועברו בקהילה (בהם שיעוריו של הרב אהרון רבינוביץ' בשבת בבוקר ובימי חמישי בערב, בשיעורו של ר' ישראל הוכוולד לפני מנחה של שבת, ובשיעורים והרצאות נוספים ורבים). 
חבריו ומכיריו יעידו עליו כי היה חבר נאמן, ביקר חולים וסייע ככל שיכול היה, גם כאשר כבר לא היה בקו הבריאות והמאמץ הכביד עליו מאוד. לאורך שנים רבות נידב את רכבו וגמל חסד בהסיעו חולים או מבקריהם הלוך וחזור.
ר' משה היה בעל חוש הומור מיוחד, ואוצר הבדיחות הבלתי נדלה שלו העלה חיוכים והנאה על פני כל שומעיו.
נתבקש לישיבה של מעלה ביום שבת קודש, ו' באדר התשס"ד, והותיר אחריו אשה נאמנה לדרך התורה, ילדים ונכדים.
יהי זכרו ברוך!
ר' משה ורעייתו אידה תבדל"א








