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אמא נולדה בשנת 1937 בחיפה, למדה בבי"ס "אליאנס" ובהמשך בסמינר למורות. אמא שרתה בצבא בפלוגה הפדגוגית בפיקוד הגדנ"ע והייתה גננת מאז ועד יומה האחרון.
אמא הייתה מחנכת דגולה ומסורה, מוערכת ונערצת. במשך עשרות שנים חינכה דורות של ילדים ברוח ישראל-סבא לערכי תורה ועבודה, מצוות ודרך ארץ. אמא הדריכה במקביל את דור הגננות הצעיר - תלמידות ממכללת תלפיות.

אמא הייתה אשת חיל, רעיה ואם למופת, אשה מיוחדת, בעלת מידות ומעשים טובים. אמא דאגה תמיד לצרכי המשפחה, התעניינה בכל פרט ופרט וידעה להגיש עזרה לכל אחד לפי צרכיו. אמא הייתה בעלת אינטואיציה חדה, שנונה וחריפת שכל. אמא הקדישה עיתותיה לשיחות איתנו בענייני דיומא ובעניינים ברומו של עולם וטבע האדם.

אמא אהבה מאוד ללמוד והשתלמה כל השנים באוניברסיטת בר-אילן, אהבה להתעדכן ולעדכן, להתחדש ולחדש בכל נושא. בשעות הפנאי הייתה מרבה לקרוא ולפתור תשבצים וכן לעסוק במלאכת יד: סריגה, רקמה ואפילו נגרות.

אמא הייתה דמות אצילית, בעלם כוחות נפשיים גדולים. כשהתגלתה אצלה המחלה היא התפללה וקיוותה שתנצח. תמיד הייתה אופטימית, התמודדה ונאבקה. למרות הטיפולים המשיכה במסירות רבה בעבודת הקודש שלה - חינוך הדור הצעיר. אמא הסתירה את מחלתה מהוריה כדי שלא לצערם והמשיכה בכיבוד אב ואם כהרגלה למרות הקשיים הפיזיים.
אמא נפטרה ממחלתה לאחר ייסורים קשים והיא בת 54 שנים.

אמא נפטרה לפני 18 שנים אך מפעל חייה ממשיך להתקיים. השורשים העמוקים שנטעה בנו ובילדי ישראל ממשיכים לתת פירותיהם.

יהי זכרה ברוך.

