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אבא נולד בשנת 1935 בתל-אביב, למד בבית הספר "תחכמוני", היה פעיל בתנועת "הנוער המזרחי" וב"משמרת הצעירה". אבא למד ועסק במחשבים רוב ימיו.

אבא היה ממקימי בית הכנסת "זכרון קדושים" בדרום גבעתיים ותרם רבות לחייה הרוחניים והחברתיים של קהילה זו. בהמשך עבר להתפלל בבית הכנסת "גבורת מרדכי", שם תרם לקהילה בהשתתפותו הפעילה בתפילות, בסעודה שלישית ובהבדלה.

אבא היה איש תם, ישר ולבבי, צנוע ושתקן, נעים הליכות וקשוב. אבא היה בעל חכמת חיים ושכל ישר, השתדל תמיד לשמוח בחלקו וכשלא שפר עליו, לא התלונן; באמונתו ובטחונו בה' קיווה לטוב.

המשפחה הייתה מרכז חייו וראש דאגתו. אבא אהב אותנו בחום, מילא את צרכינו כמיטב יכולתו, גונן עלינו ועמד תמיד לצידנו. אבא ידע לקבל באהבה את חצי הכוס המלאה.

אבא היה האיש המאושר באדם כשאמא הייתה עזר כנגדו. כשחלתה, הוא טיפל בה במסירות רבה. אמא הייתה המנוע של כל הבית וכשנפטרה ונדם הבית, אבא התכנס בעצמו ובעצבותו וניכר בו מאמר חז"ל: "כל אדם שמתה אשתו בימיו, עולמו חשך בעדו".

אבא נפטר מדום לב בהיותו בן 58 שנים. הסתלקותו הפתאומית שנה לאחר פטירת אמנו היקרה הייתה אסון למשפחתנו הצעירה, שנותרה ללא משענת ותמיכה.

הנהגת העולם ע"י הבורא איננה ברורה לנו, איננו יודעים מדוע נגזרה עלינו הפרידה בטרם עת. עברו 17 שנים מפטירתו. אומרים שהזמן מרפא, אך אנו כאובים ומתגעגעים וקשה לנו לקבל את הדין באהבה.

יהי זכרו ברוך.

