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יהושע נולד ב-1.9.1922 בעיר Koenigsberg, אז בגרמניה, היום ברוסיה, ונפטר ב-5.5.2011.
הוא עלה לארץ ב-15.1.1939 במסגרת עליית הנוער לשדה יעקב.

אחרי שנתיים, ב-1941, עליית הנוער, גרעין הבוגרים של הנוער משדה יעקב וגרעין מקביל מקיבוץ רודגס יסדו יחד את קיבוץ שלוחות. יהושע עבר עם הקיבוץ במספר תחנות - קרית שמואל במפרץ חיפה, קיבוץ רודגס ופרדס חנה. למשך זמן קצר יצא ללימודים בישיבת כפר הרא"ה. ב-1943 התגייס יהושע למחלקה הדתית של הפלמ"ח, וב-1946 חזר לקיבוץ שלוחות בפרדס חנה. משם נשלח ע"י הקיבוץ הדתי לשמש כאחראי על הביטחון בכפר דרום, שעלתה על הקרקע במסגרת 11 הנקודות בנגב במוצאי יום כיפור בשנת 1947.
ב-1948 הוא היה בין הראשונים לעליית קבוצת שלוחות להתיישבות על אדמות אשרפיה בעמק בית שאן, וזו הייתה העלייה להתיישבות הראשונה במדינת ישראל.

שם הכיר את אשתו לעתיד, זהבה, ובחנוכה 1948 התחתנו.

הוא עבד בעיקר במדידות קרקע ובחלוקת מים בעמק. ב-1954 נשלחנו בשליחות בני עקיבא לאורוגוואי וארגנטינה, שם הקים הכשרה. אחרי שהות של שנתיים חזרנו לקבוצת שלוחות. ב-1958 עזבנו את הקיבוץ והתיישבנו בגבעתיים, שם יהושע היה בין מקימי מנין הצעירים ברחוב הל"ה. הוא עבד כ-30 שנה בסוכנות היהודית במחלקה להתיישבות, ובין תפקידיו השונים הוא שימש מנהל איזור השומרון, והיה שותף בעלייה על הקרקע של חלק ניכר מישובי השומרון ובהתבססותם.

בשנים האחרונות הוא קיבל על עצמו תפקיד ארצי של שיוך דירות בהתיישבות.

כ-40 שנה היה חבר בקהילת גבורת מרדכי, ואחרי צאתו לגמלאות היה בין מייסדי מועדון "אחיעזר" ועסק בניהולו עד יום מותו.

יהי זכרו ברוך.
