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פרוטוקול ישיבת האסיפה הכללית שלא מן המניין
בנושא: כיצד לנהוג בשבת הגדול ובשבת שובה
יום ראשון, י"א באייר תשע"א 15.5.2011
יו"ר האסיפה: יוסי סגל
מ.טוכפלד: מציג את הנימוקים להחלטת ההנהלה מדוע להעלות את הנושא לאסיפה הכללית. מבקש שהדיון ייעשה מתוך חרדה לכבוד הרבנות, כבוד הקהילה וכבוד החברים המשתתפים בדיון.

מדובר בחילוקי דעות בקרב הקהילה בשאלה כיצד לנהוג בשבת שובה ושבת הגדול, לאחר שרבים מבני הקהילה חשו עצמם נפגעים מהתנהלות הרב הראשי לגבעתיים הרב יוסף גליקסברג שליט"א ורעייתו העומדים בראש בית המדרש לתלמוד ופוסקים בעיר. זאת בעקבות עתירתם לבית המשפט נגד עיריית גבעתיים שהחליטה להפסיק את התמיכה בעמותתם ותצהירים שנמסרו בשמם לבית המשפט שבהם יש פגיעה בעמותת "גבורת מרדכי", בחלקים מחבריה והוצאת לעז על התנהלותה הכספית, דברים שאינם אמת. מודגש כי ל"גבורת מרדכי" אין כל קשר ועניין בסכסוך הכספי שבין עמותת הרב והעיריה אלא שעתירת עמותת הרב "גררה" אותה שלא בטובתה ונגד רצונה לעניין, תוך פגיעה בתמיכה הכספית שהיא מקבלת מהעיריה. בעקבות דברים אלו, הביעו חברים רבים את מורת רוחם מהעובדה שהרב בא לשאת דרשות בשבתות אלו כאילו דבר לא אירע ויש שדרשו מהנהלת העמותה להפסיק זאת. 

לאסיפה כללית מדווח כי מועצת העמותה החליטה שעל אף הדברים הללו, היא אינה מבקשת מהרב שלא לבוא ולשאת דרשות בשבתות האמורות אלא מקיימת מדיניות של "שב ואל תעשה", דהיינו, היא אינה פונה או מזמינה ואולם אם הוא בכל זאת הרב מגיע, איש לא ימנע ממנו לדרוש.

מכיוון שמדובר בחילוקי דעות הגוררים פעולות מחאה מצד חברים שיש חשש כי יביאו לפגיעה בכבוד הרבנות ואף בכבודה של הקהילה, הוחלט להביא את הנושא לאסיפה כללית כדי שזו תכריע בדבר המדיניות הקהילתית שתחייב את כלל החברים.

להלן תקציר מהתבטאויות החברים באסיפה:

י. שטח: מציע שהאסיפה הכללית תאמץ את מדיניות המועצה שהובאה לעיל. צריך לכבד כל אדם.

נ. שפטלוביץ: מציע לקבל החלטה האומרת כי כל מי שפוגע בעמותה או תקציבה לא יוזמן לשאת דברים בבית הכנסת

איילת סקסטין:  מי שלא מעוניין לשמוע ומעוניין למחות, יעשה זאת ע"י היעדרות מהדרשה והפגנת אי נוכחות

גידי פרישטיק: מציע לקבל החלטה האומרת: מעתה מי שיישא דרשה בשבת הגדול ושבת שובה יהיה רב הקהילה בלבד. אסור להבליג על פגיעה בכבוד הקהל ואין לשתוק על "יריקה בפרצוף"

חיים מרקוזה: במקום שיש חילול ה' אין חולקים כבוד לרב. הוא חותר תחת הרב שלנו, מנע ממנו מלערוך חופה וקידושין.

עוזי איזביצקי: יש כאן איסור הלבנת פנים ונקימה ונטירה. הרב מייצג את מוסד הרבנות. יש בקהילה אנשים שהרב גליקסברג תרם להם יותר מגופים אחרים בקהילה. למרות שהוא עושה טעויות ולמרות חסרונותיו אסור לפגוע בו.

עזרא בן כוכב: אסור לתאר מצב שהפגיעה היא חד סטרית מצד הרב גליקסברג לכיוון הרב שלנו. יש אנשים שמונעים מחוסר אהדה מופגן כלפי הרב עוד לפני פרשת העמותה. עצם הדיון הוא הלבנת פנים. מציע לא לשנות דבר.

חנה בן כוכב: יש פער בין הכרות הותיקים את הרב ובין הדור הצעיר יותר. הוא היה חבר וידיד ולמרות שעשה שגיאות אסור לעשות לו עוול.  לא נוכל להיות שותפים בקהילה שעושה צעדים שיש בהם פגיעה.

אברהם אשר: הוא רב גדול בישראל אבל בעקבות התנהלותו יצאתי בזמן שדיבר.

ישראל גולדפרב: מוחה על עצם הדיון ומציע לא לקבל כל החלטה.

היו"ר סגל: אי קבלת החלטה כמוה כקבלת החלטה של אי שינוי המצב הקיים ברוח הצעת יוסי שטח.
לסיכום הדיון עולות שלוש הצעות החלטה:

נ. שפטלוביץ מסיר את הצעתו האמורה לעיל.

הצעת יוסי שטח המובאת לעיל: 29 בעד

הצעת גידי פרישטיק המובאת לעיל: 7.

התקבלה הצעה המאמצת את מדיניות המועצה שלפיה הקהילה אינה מזמינה איש לשאת דרשה בשבת הגדול ובשבת שובה ואולם אם הרב מגיע לשאת דרשה איש לא ימנע זאת ממנו.
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