בס"ד
לאה בומץ לבית מילר (ציטרוננבוים) ז"ל
לאה נולדה בעיר קלן שבגרמניה, בכ"ז כסלו תרפ"ט - ג' חנוכה (24/12/1924).

עלתה לארץ עם הוריה ואחותה רבקה הצעירה ממנה, באדר א' תרצ"ה - פברואר 1935. בדרכם לארץ שהו זמן מה בעיר אנטוורפן שבבלגיה.

עם עלותם ארצה גרה עם בני משפחתה בפתח-תקווה, שם למדה בבית-הספר "נצח ישראל", ופרק זמן הייתה חברה בתנועת "בית"ר".

בגלל בעיות כלכליות נאלצה לצאת לעבודה בגיל צעיר, ועבדה בסלון עילית, כתופרת ומעצבת שמלות פאר.

כאשר עברה המשפחה לגור בעיר תל-אביב, על גבול יפו, הצטרפה לאה ל"משמרת הצעירה" של "הפועל המזרחי". שם הכירה את יעקב, שאתו באה בקשר הנישואין בשנת 1946.

את ברכה, בתה הבכורה, ילדה ימים ספורים לפני ההכרזה על מדינת ישראל, ובסמוך לכך גויס האב הצעיר יעקב לשורות צה"ל ושירת במשך כל מלחמת העצמאות במסגרת חטיבה 7, כשלאה, האם הצעירה, נותרה לבדה כשנה עם התינוקת הרכה.

בסמוך למלחמת ששת הימים עברו לאה, יעקב, ושתי הבנות, ברכה ויודי, לשכונת "משהב" ברח' הרצוג בגבעתיים, והיו מראשוני המשתכנים בה. באופן טבעי ביותר ובהמשך לפעולתה הענפה במסגרת הקהילה הדתית בשיכון צבא-הקבע ב"קרית שלום" שבתל-אביב, החלה לאה להתבלט מייד בפעילות הקהילתית, בארגון "קידושים" בשבתות ואירועים שונים בבית המדרש של האדמו"ר רבינוביץ זצ"ל - "השטיבל" שברח' טבנקין - ובהמשך במסגרת בית הכנסת החדש שהוקם בשכונה. אף הייתה פעילה בתנועת "אמונה" והייתה תמיד ראש המתנדבות לפעילויות של חסד ועזרה לזולת.

היא עזרה לחולים ולנזקקים ואף יזמה שיעורי יוגה במקלט הבית ברח' הרצוג 42, עם המורה חיה אשל.

לאה הייתה תמיד יד ימינו ו"עזר כנגדו" של יעקב בעלה, שייבדל לחיים טובים וארוכים, שהיה מפעילי הקהילה הצעירה וממקימי בית הכנסת שלימים נקרא "גבורת מרדכי".

לאה זכתה לימים מאושרים בחיק משפחתה והקהילה, וכמה עצוב היה כשחלתה והלכה לעולמה לאחר מחלה קשה, בל' בחשוון תשנ"ט - 19/11/1998.

יהי זכרה ברוך!
