ב"ה
זיידמן אריה ז"ל
אם רצית לראות יהודי של פעם – על הפקחות והשנינות, ההומור, השמחה, הקשר העמוק לקב"ה ולתורתו, לרבנים ולאדמורי"ם – הסתכלת על אריה.
מה היה גופו ? קטן וצנום, לא תואר ולא הדר לו. אבל את מה שהיה חסר בצד הפיזי, השלים ועוד הגביר הצד הרוחני. איש מלא אנרגיה, ידע בלתי נדלה, זכרון פנומנלי, חריפות שכלית ואופטימיות, גם בשעת משבר. על כמה מן השעות האלה שמענו ממנו סיפורים, ואחת ראינו במו עינינו כשאשתו נפטרה לפתע בבית. איך נשבר לבו העדין והרגיש, ואיך ידע להתגבר ולא ליפול לעומק היגון והצער. זהו סוד ההישרדות היהודית שיכול היה לכל הצרות.
תמיד ידעת – כשאריה בסביבה תשמע איזה וורט על הפרשה, מעשיה שיש בה מוסר השכל או  הומור יהודי. תמיד דברי טעם, תמיד בבת-שחוק.
הוא קיים את מה שאמר יוסי בן יועזר איש צרדה: יהי ביתך בית ועד לחכמים, והוי מתאבק בעפר רגליהם, והוי שותה בצמא את דבריהם.
הוא היה בית ועד לחכמים, כפי שמסביר ברטנורה - "כשירצו החכמים להתקבץ ולהיוועד, יהיה ביתך מוכן לדבר זה... שאי אפשר שלא תלמוד מהם איזה דבר חכמה. משלו משל למה הדבר דומה, לנכנס לחנותו של בשם, אע"פ שלא לקח כלום, מכל מקום ריח טוב קלט והוציא עמו (על פי מדרש משלי, יג). בכל פגישה אתו, היית מקבל ריח-טוב. פגישה עם בשם.
למניין הראשון בשבת היה מגיע עם החומש הגדול שלו רב פנינים, כשהרעיונות אותם שיתף עם המתפללים כבר מסומנים אצלו בעפרון. כשכבר היה לו קשה – היו מכינים לו חומש בביהכ"נ.
היה תלמיד המחכים את רבותיו, ואי אפשר היה ללמד אם לא התכוננת לאפשרות שאריה ישאל שאלות עומק. כמעט כל שיעור היה "מתקיל" באיזו סוגיה אחרת הקשורה לעניין, והמלמד צריך להתמודד. הוא זה שזכר תמיד עד היכן הגענו בשיעור הקודם.
בחריפות שכלו השתמש גם לצרכי העבודה בהנהלת חשבונות במעריב. עבור כל מנהל חשבונות – ביקורת מס הכנסה היא מטרד. אצלו זה היה יום חג. אהב להתווכח ולהוכיח שהצדק אתו, וכיוון שהיה כל כך מוכשר – הצליח מאוד.
הלך בעקבות הנחייתו של הרמב"ם: כל איש מישראל, חייב בתלמוד תורה:  בין עני בין עשיר, בין שלם בגופו בין בעל ייסורין, בין בחור בין שהיה זקן גדול שתשש כוחו, אפילו עני המחזר על הפתחים, ואפילו בעל אישה ובנים--חייב לקבוע לו זמן לתלמוד תורה ביום ובלילה, שנאמר "והגית בו יומם ולילה" (יהושוע א,ח) (רמב"ם ת"ת, א). כך למד תורה ביום ובלילה, לאחר ששב מהעבודה.
לקח אתו את הגמרות לבית-האבות, אבל בשלב מסוים כבר אבד לו הכח להתרכז וללמוד. על זה היה מיצר מאוד. דומה שהפסוק "זאת נחמתי בעניי כי תורתך חייתני", היה המוטו שלו. וכשאיבד את היכולת ללמוד – איבד את החיות.
לא נפל בפח הגאווה – גם כשהיה במה להתגאות, תמיד צנוע ונחבא אל הכלים. אהוב לכל סביבתו, שידעה כי לעולם לא יפגע באיש, אדרבא – יכבד ויתאמץ להיטיב עם הסובבים אותו.
צר לנו עליך, תחסר בביהכ"נ הדמות הכה-ייחודית, השמחה והתסיסה החיובית שיצרת, תחסר לבני המשפחה היקרה.
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