בס"ד
סגן אוריה בר-שלום הי"ד
בן אברהם ושושנה יבדל"א
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נולד ברחובות

נפל בקרב עין-זחלתא, במלחמת שלום הגליל

בן 20 בנופלו

כך היה אוריה - טוּב הלב, טוּב המזג, אצילות, פשטות וחן נעורים. הופעתו הייתה משרה תחושה של אסטתיות - הנועם, החן, חיוכו התמידי ובת הצחוק המלבבת, ביחד עם היושר הפנימי שניבט מעיניו.

אוריה, לא מרבה דברים היה, ומעולם לא היה מן הדוחקים עצמם למרכז. יחד עם זאת, חבריו חיפשו קרבתו, ונוכחותו בחברה השרתה אוירה טובה. אהב לחיות, אף להשתובב ולעלוץ, שמחת חיים בריאה הייתה בו.

לא בכדי חיבבוהו רבותיו וחבריו - פשטות ללא מהוקצעות מלאכותית, יושר בלתי מזוייף. 
המייחד את אוריה אלה המעשים הפשוטים הטבעיים שעשה בחן ובתום. כיבוד הוריו, מסירות לחברים, מנהיגותו ומסירותו בצבא.

אוריה - עניו וצנוע, חבר ורע לכל הסובבים אותו. תמיד בלט בהיותו תלמיד חכם שלעולם לא קפא על שמריו, לא נתן לעצמו לסיים יום עבודה מבלי שיפיק תועלת מאירועיו. למד והתפתח על מנת להגיע בכל תחום בו עסק לשלמות האפשרית.

מפקד אהוד על פיקודיו היה, והם העריכו את אישיותו, חכמתו ומקצועיותו. והוא - נהג עם חייליו כפי שנהג בעצמו, ובנה אותם כפי שבנה עצמו, ביסודיות, ללא ליאות וללא נטישת ענין כלשהו באי בהירות מוחלטת.

אוריה נפל לאחר היתקלות בשריון סורי בטווח קצר מאוד. בהיותו ראשון, ובעודו מוביל את הטור החטיבתי. הוא נע בראש המחנה, ללא מורא ותוך אמונה בצדקת המשימה - ומצא כך את מותו, בעומדו חשוף בצריח הטנק שלו. אוריה אבד - אבד בן יקר, אבד חבר נאמן ומפקד למופת.
לא רחוק מעין-זחלתא, מקום בו נפל, צומחת חורשת ארזים מקסימים. אולי עצים אלה צומחים במקום בו עמדו זקופים הארזים אותם גדע חירם מלך צור כדי שישמשו לבית המקדש הראשון.

אוריה נמנה עם הארזים שנלקחו מאיתנו, זקופים, צעירים ושלמים, לשם בניינו של בית המקדש השלישי.

יהי זכרו ברוך.
(מתוך דברים שנאמרו ונכתבו ע"י מורים, מפקדים וחברים)

