בס"ד
משה פסקר ז"ל
משה נולד בשנת 1941, בתל אביב, לישראל ומרים פסקר, נכד לרב יעקב יוסף סלונים, רבה האחרון של חברון ונצר, דור שמיני, לבעל התניא הרב שניאור מלאדי. למד בבית הספר ביל"ו ובישיבת כפר הרא"ה.
בעת שירותו הצבאי ברבנות זכה להיות איש אמונו ועוזרו של הרב גורן, קשר שנמשך לאורך השנים והפך לקשר משפחתי בין המשפחות.

טקס הנישואים לרחל לבית קפלן, שנקבע לכ"ח באייר תשכ"ז, נדחה בשל שירותו של משה במלחמת ששת הימים, בה זכה להניף על כתפיו את הרב גורן כשהוא תוקע בשופר ליד הכותל המערבי - התמונה הייחודית שהונצחה על-ידי הצלם הנודע רובינגר.

טקס הנישואין שנדחה נערך בה' בתמוז, יום הולדתו, ונערך כמובן על-ידי הרב גורן, לצלילי "ירושלים של זהב".

הזוג הצעיר הקים את ביתו ברח' הרצוג, ומשה "סחב" אחריו עוד חברים שרכשו דירות בשכונה. לימים נולדו הילדים המקסימים, יוסי, יאיר ומירי. בית פסקר היה בית פתוח ומארח תמיד, בשולחן השבת וגם בשמחת תורה. 
משה עזר ותמך בהקמת בית הכנסת "גבורת מרדכי" והיה מאושר לחגוג את בר המצוה של יוסי בבית הכנסת שהיה בשלבי בניה. בשנת 1983 עברה המשפחה לדירה יותר גדולה ברעננה (בגלל המחיר המוזל), כשהלב ממאן לעזוב את הרצוג. ברעננה נולד המז'יניק איתן, מתנה מרעננת ומתוקה למשפחה.
משה עבד בבנק המזרחי כנהל המסלקה, כשתחביבו כחזן מלווה אותו עד סוף ימיו. הוא היה שמח מאוד לראות את בנו יאיר נ"י מצליח אף הוא כחזן בחו"ל ועוד.

משה, שהיה אבא ובעל אהוב ומסור, לא זכה למרבה הצער לראות את ילדו איתן (שהיה בן 6 עם פטירתו), גדל לבחור מקסים, ולא הכיר את כלתו אסנת וחתנו רותם ולחבוק את נכדיו: אביעד, מאיה, נגה, גל, טליה ואלון.

חבל על דאבדין ולא משתכחין. תנצב"ה.
