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דוד אורי וקסלר ז"ל, שנקרא בפי כל אורי, נולד בשנת תרפ"ו  - 1936, בירושלים, כבן בכור להוריו, שמואל ואטל ז"ל, שעלו ארצה מגרמניה. אורי עבר את מסלול החינוך הדתי-לאומי של אותן השנים בירושלים: התחנך בבית הספר "מעלה", והיה פעיל בשבט "משואה" של תנועת הנוער "הצופים הדתיים". במהלך ילדותו בירושלים, עבר עם משפחתו את התקופה הקשה של מלחמת הקוממיות והמצור על העיר - חויות שנותרו חקוקות בזכרונו כל חייו. 
אורי שירת בצה"ל כמש"ק מודיעין במשימות שונות ונטל חלק פעיל במערכה לשחרור ירושלים במלחמת ששת הימים, וכן במלחמת יום הכיפורים. אורי הוסיף להתנדב לשרות מילואים פעיל במשך שנים ארוכות.

אורי למד גיאוגרפיה באוניברסיטה העברית, שם פגש את גילה לבית גולדברג. השניים נישאו והקימו את ביתם בירושלים. לאחר תקופת עבודה קצרה בלשכה המרכזית לסטטיסטיקה, החל אורי לעבוד במשרד השיכון, בו עבד במסירות כ-35 שנים כמתכנן ערים שנטל חלק בפרוייקטים הגדולים של תכנון עירוני בישראל של אותן שנים, והגיע לעמדה בכירה.

בשנת 1971 עברו אורי ומשפחתו לרחוב טבנקין, והצטרפו בשמחה ל"דור המייסדים" של קהילת "גבורת מרדכי". למן ההתחלה נטל אורי חלק פעיל בחיי בית הכנסת והקהילה. כבן לבעל קורא מומחה, נהג אורי כל ימיו לקרוא כבקי ורגיל בתורה ובמגילות, ללמד ילדים לקרוא בתורה, ולעבור לפני התיבה לעת מצוא כשליח ציבור בשבתות ובמועדים; בנוסף, שימש אורי במשך שנים רבות כגבאי בבית הכנסת. עם צאתו לגמלאות, הגם שהוסיף לעבוד בהיקף חלקי, נטל אורי על עצמו בחפץ לב ובמסירות חלק גדול יותר בעול הציבור. בין השנים תשס"ב לתשס"ח כיהן בקודש במסירות רבה כיו"ר עמותת "גבורת מרדכי", לה הקדיש ממיטב ומירב זמנו ומרצו.
אהבתו הגדולה של אורי, לבד מלמשפחתו ולקהילה, נתונה היתה לטיולים ולסיורים - בארץ ישראל, אותה ואת תולדותיה כה היטיב להכיר, ובעולם - בו טייל לא מעט. לקראת צאתו לגמלאות למד אורי בקורס למלווי קבוצות לחו"ל, ואף הוביל קבוצות לטיולים והשתתף ב"מצעד החיים" לפולין.

אורי זכה להקים משפחה ענפה ההולכת בדרכו, דרך תורה ועבודה, במדינת ישראל; להיות סב לתשעה עשר נכדים, ואף לחבוק שלשה נינים - טרם שנתבקש, בחטף  ובטרם עת, בי"ב אייר תשס"ח לישיבה של מעלה. פטירתו הותירה חלל במשפחתו ובקהילתו, אולם אוהביו מצאו נחמה פורתא בכך שלא סבל טרם הסתלקו, ושהיה במיטב כוחו ומרצו עד לסוף השבוע האחרון של חייו, וכך ייזכר.

בחוג מכריו, חבריו לעבודה, בני הקהילה, ובקרב כל מי שזכה לבוא עימו במגע, נודע אורי כאדם נעים הליכות, המקבל כל אדם בסבר פנים יפות, בורח מן הכבוד ומן המחלוקת, רודף שלום ופועל להשגתו. עוד נודע בהיותו אדם אחראי, שמילתו מילה, ודבר שנטל על עצמו יתבצע על הצד הטוב ביותר.  

על מצבת קבורתו של אורי ז"ל נחרתו הפסוק: "הלך תמים ופעל צדק" והתיאור "אוהב משפחתו והבריות, ואהובם". ככזה אכן  ייזכר אורי לעד בליבות מי שזכו להכירו ולחיות עימו.
תהא נשמתו צרורה בצרור החיים, ויהא זכרו ברוך.
