נפגעת בתאונת דרכים ?! מה עליך לעשות בכדי לקבל את הפיצוי המגיע לך?
        מאת עורכת דין קרן לנציאנו
כל פגיעה בתאונת דרכים הינה מחזה לא נעים היוצר בהלה רבה בקרב המעורבים בה. אומנם הלם אוחז בך באותו רגע ואתה מצוי אותו רגע בחרדה, מעבר לכאב, אך עליך "לאפס" את עצמך, ולפעול כבר אותו רגע אחר מס' עקרונות בסיסים בכדי שתוכל לקבל את הפיצוי המרבי המגיע לך לפי חוק הפיצויים לנפגעי תאונות דרכים, התשל"ה - 1975.
במאמר זה, מפורטות עשרת הדיברות לנפגע בתאונת דרכים, שמומלץ ליישמם מיד עם קרות תאונת הדרכים, בכדי שהנפגע יגדיל את סיכויו לקבל בסופו של יום את הפיצוי המרבי המגיע לו, בהתאם לחבלותיו הרפואיות/נפשיות שנותרו לאחר התאונה ובעקבותיה.
יצוין כי מאמר זה מנוסח באופן כללי, ובשום אופן הוא אינו מהווה תחליף לייעוץ מקצועי. על הנפגע למהר ולפנות לייעוץ מקצועי ע"י עו"ד העוסק בתחום, שכן כל מקרה לגופו ולא כל חבלה זהה לחברתה ויש להתאים את מהלך ביצוע הטיפול בתיק לכל תאונה ותאונה. כמו כן המאמר מנוסח בלשון זכר אולם הכוונה היא לכל המינים.
להלן מה עליך לעשות:
1. איסוף מידי של מלוא הפרטים של הנהג/ים המעורב/ים  ופרטי הרכב/ים: 

מיד עם קורת התאונה, חשוב מאד לדאוג לאסוף את כל הפרטים הרלוונטיים הנוגעים לתאונה. עליך לכתוב את מקומה המדויק של התאונה (כתובת/רח'/כביש). כמו כן, עליך לרשום את פרטי הרכב/רכבים המעורבים בתאונה לרבות: מס' רישוי, סוג הרכב, חב' ביטוח המבטחת, מס' פוליסה, צבע. בנוסף, עליך לדאוג לקבל את כל פרטי הנהג/ים המעורב/ים בתאונה לרבות: שם מלא, תעודת זהות וכתובת.

דבר נוסף חשוב הוא לרשום האם יש עדים לתאונה ולציין שאת פרטיהם המלאים כולל שם מלא, ת"ז, כתובת וטלפונים. בנוסף, רצוי לתעד כמה שיותר נתונים חשובים שנראה חשוב לזכור, העשויים לעזור מאוחר יותר, שכן יתכן שההתעסקות בחבלה או משך הזמן עשויים להפריח מראשך.
2. צילום החבלות שנגרמו לגופך ולרכבך:
ככל שהדבר ניתן, מומלץ לצלם את החבלות, סימנים, שריטות, פגיעות שנגרמו לגופך ולרכבך וזאת במס' עותקים. למשל תמונות בהם מצולם הרכב הרוס לחלוטין "טוטל לוסט" יעידו על חומרת הפגיעה ברקמות הרכות של הנפגע (דבר שעלול לגרום לחבלות אורתופדיות שונות כגון: יצירת בלט דיסק). יש שפשופים שנותרים בגוף כצלקות או כתמים והתמונות יכולות להעיד על כך שהן תוצר של התאונה וחומרתה. 
3. פניה לקבלת טיפול רפואי: 

לעיתים יחד עם הפניה למשטרת ישראל והדיווח על התאונה, מדווחת התאונה לרוב ע"י העוברים והשבים למגן דוד אדום על מנת להזמין אמבולנס לפינוי הנפגעים. באם יוזמן לך אמבולנס, אל תסרב להתפנות באמצעותו לבית חולים. שמירת הדוח שניתן לך ממד"א יאפשר לך לקבל את ההחזר הכספי ששילמת עבורו מחברת הביטוח או שהיא תשלם את ההוצאה. אף אם החבלה נראית לך פשוטה כגון חבלה בה הועף ראשך קדימה ואחורה, פגיעה המכונה "צליפת שוט" אל תמעיט בכך ערך וחשוב כי מידית תיגש לקבל את הטיפול הרפואי, שכן חבלות מסוג זה עלולות להכאיב זמן קצר לאחר מכן, להחמיר ואף עלולות להיות מסוכנות. פגיעות אחרות עלולות להתפתח אף שנה לאחר המקרה ויותר מכך. רצוי כי כמה שיותר מוקדם מיד לאחר התאונה לפנות לקבלת הטיפול ורצוי שלא לדחות את הפניה לבדיקה וקבלת טיפול למועד מאוחר יותר מרגע קרותה, לא רק מהדאגה לבריאותך, אלא גם כי בדיקה רפואית תשמש ראייה לפגיעה פיזית כתוצאה מתאונת דרכים. 
כדאי לפנות ישירות לחדר מיון, שם לרוב מבצועים מלוא הבדיקות באותו רגע שעשויות להיות קריטיות וחיוניות לשם איתור חבלה פנימית. כמובן שיש להסברי למוסד הרפואי כי נפגעת בתאונת דרכים, להסביר כיצד נפגעת, איך התאונה ארתה ומתי. חשוב מאוד להקפיד ולמסור את מלוא תלונותייך אודות הכאבים והחבלות שנוצרו לך כתוצאה מהתאונה, וחשוב עוד יותר לוודא כי הצוות הרפואי ירשום את מלוא המידע הנמסר מפיך ללא קיצורים. לעיתים רופא עלול להשמיט פרטים ברישום, במיוחד שמדובר בשעת לילה מאוחרת או שיש לו עומס בחדר המיון, דבר שעלול מאורח יותר להתפרש לרעתך עת השגתך את הפיצויים. 
בסיום הטיפול הרפואי יש לדאוג לבקש, ללא חשש, מהרופא המטפל את דוח סיכום הביקור/ דוח המיון ולשמור אותו יחד עם כל מסמך רפואי אחר באמתחתך. כמו כן, אם הינך סובל מסיוטים, חרדה, נדודי שינה, טראומה, שיחזור האירוע במוחך וכו', אל תהסס בפנייתך לפסיכולוג לשם תיועד ורישום חבלתך לאחר התאונה אף בתחום זה.
4. פניה למשטרה על מנת להגיש תלונה אודות התאונה: 

עליך לגשת לתחנת המשטרה ולמסור הודעה על קרות התאונה וזאת בכדי שתקבל אישור מהמשטרה עם פרטיהם של כל מי שהיו מעורבים בתאונה, לרבות פרטי הרכבים ופוליסות הביטוח. יש לזכור להגיע לתחנת המשטרה הקרובה עם תעודת זהות, תעודה שנופקה בחדר מיון ומסמכים רפואיים נוספים אם קיימים בידך. כמו כן יש להציג רישיון נהיגה ורישיון רכב..את האישור מהמשטרה יש להעביר למוסד הרפואי שטיפל בך לאחר התאונה על מנת שהחיוב הכספי עבורו ישלח ישירות לחב' הביטוח הרלוונטית ואתה לא תחויב בו. כמו כן, האישור מהמשטרה הינו חושב והוא אסמכתא נוספת לקרות התאונה ואין בילתו. גם אם המשטרה נמנעת מהוצאת אישור זה, אין הדבר מונע הכרה בתאונה כתאונת דרכים
5. אסיפת מסמכים רפואיים: 

עליך לדאוג לקבל את כל הטיפולים הרפואיים הנחוצים במהלך התקופה לאחר חבלתך. כדאי כי מעבר לפנייתך לחדר המיון, תפנה לקופת החולים בה אתה מבוטח כדי לקבל את הטיפול הרפואי. בד"כ תופנה ראשית לרופא משפחה והוא יפנה אותך למומחה מתאים בתחום בו נחבלת (מומחה באורתופדיה, נוירולוגיה, פלסטיקה וכו'). עליך להישמע להוראות הרופא המטפל, המלצותיו (למשל לקבל טיפולי פיזיותרפיה שהפיצוי שתקבל יביאם בחשבון, או להגיע לביקורת לאחר תקופה מסוימת) ולוודא כי הוא מפרט את כל תלונותייך. בסוף הביקור עליך לבקש מהרופא המטפל את דוח סיכום הביקור של אותות ביקור רפואי.


חשוב להדגיש כי ישנה חשיבות עליונה למסמכים והטיפולים הרפואיים שקיבלת כתוצאה מהתאונה, לגובה הפיצוי שינתן לך יהיה תלוי בהם. חברת הביטוח לא תקבל תלונות על חבלות שנגרמו לך מהתאונה מפיך בלבד או על יסוד תלונותיך בפני עורך דינך, אלא על יסוד תיעוד רפואי שיתמוך בכך. עם זאת מומלץ כי כמות הטיפולים אותם הינך מקבל יהיו מידתיים לחומרת החבלה, כלומר באם כתוצאה מהחבלה עליך להמשיך לקבל טיפולים רפואיים, לאור מצבך הרפואי, המשך לקבל את אותם טיפולים אם הם מטיבים עימך, באם לא, אין טעם בדבר, והדבר אף עשוי להסב לך נזק גופני וחבל. 

6. שמירת הקבלות ושאר המסמכים החשובים: 

מעבר למסמכים הרפואיים שחשוב לשמור , יש לשמור על כל מסמך רפואי או אחר שקשור לתאונה ובכלל זה כל קבלה הנוגעת להוצאות שנגרמו לך כתוצאה מהפגיעה, לרבות אך לא רק: הוצאות נסיעות לטיפולים (דלק ברכב פרט או נסיעה תחבורה ציבורית: מוניות, אוטובוסים), רכישת תרופות וציוד רפואי, עזרה במשק הבית וכו'. מסמכים אלו יהא עליך להעביר בהמשך לעו"ד שיטפל בהשגת הפיצויים המגיעים לך. בהגיעך אל העו"ד שיטפל בתאונה, עליך למסור לו אף העתק מ- 3 תלושי שכר לפני התאונה ו-3 לאחריה (במידה והינך שכיר). במידה והינך עצמאי, עליך לשמור על כל דוחות מס הכנסה ומע"מ שהוגשו על ידך לפני התאונה ואחריה. 

לגבי עזרה במשק בית- לא כל עוזרות הבית מסכימות לתת אישור על העסקתן, ולכן עליך לדאוג לערוך רשימה מסודרת של כלל ההוצאות והכספים ששולמו לה, ימי ושעות העזרה. באם אין באפשרותך להעסיק עוזרת בית בתשלום, אף סיוע מצד קרובי משפחה ומכרים בזמן מנוחתך וריפוייך לאחר התאונה , כשהוא חורג מהמקובל והסביר שבני משפחה נוהגים לעזור, נחשב כרכיב שאף עליו יש לפצותך כחלק מהפיצוי. חשוב לערוך רישום על העזרה מצד בני המשפחה, כולל פירוט על ימים ושעות של העזרה, כולל התייחסות לשאלה אם קרוב המשפחה הפסיד עבודה או דבר מה כדי לסייע לך (רצוי אף לשמור תיעוד על כך).
7. החזרה לשגרה בבית ובעבודה לאחר התאונה:
כאשר מצבך הרפואי והתפקודי מאפשר לך, הינך יכול לנסות להתחיל  לחזור לשגרה בביתך ובמקום עבודתך. לעיתים הדבר מלווה בירידה בכמות שעות העבודה, או חזרה עם מגבלות רפואיות שונות כגון איסור על הרמת משקלים כבדים, עמידה ממושכת וכד', אולם בכל מקרה, חשוב שלא לשבת בבית לאחר התאונה בחוסר מעש אם המצב לא מחייב זאת. הפיצוי שיתקבל לאחר מכן, יבוסס על מצבך הרפואי והתפקודי כפי שיעלה מהמסמכים הרפואיים ולכן, במידה ואין במסמכים הרפואיים סיבה כלשהי להיעדרותך מעבודתך, אם תעדר מעבודתך בפועל, לא תקבל פיצוי על הפסדי שכרך מחב' הביטוח. 

כל האמור לעיל לגבי החזרה לשגרה בעבודה, נכון גם לגבי החזרה לשגרה בבית. אם המסמכים הרפואיים לא יעידו על כך שהנפגע נזקק לעזרת צד ג' בביצוע הפעולות בביתו, אזי לא יהיה ביכולתו לקבל פיצוי על כך מחב' הביטוח, גם אם שילם על כך בפועל לנותני השירותים השונים והציג את הקבלות המתאימות. 
8. סירוב לשתף פעולה עם חוקרים חב' הביטוח :
חברות הביטוח מעסיקות חוקרים מטעמן, אותם הן עדויות לשלוח לבית, למקום עבודתך או לחקור את קרובייך על מנת לנסות ולדלות פרטים בנוגע למצבך אחר התאונה ופרטים אודותיה. חוקרים אלו בד"כ מקליטים או מתעדים את השיחה ללא ידיעת הנפגע ואחר כך משתמשים בכך בביהמ"ש, לעיתים תוך כדי סילופם והוצאתם מהקשרם. החוקרים הנ"ל יהיו ברוב המקרים מנומסים מאד, בעלי כושר שכנוע מפותח וחזות אמינה והם יכולים להציג את עצמם שהם מעוניינים לעזור לך לקבל את הפיצוי המגיע לך, אולם אין זו מטרתם האמיתית ומטרתם האמיתית היא שלא תקבל פיצוי כלל, או שהפיצוי שיקבל יהיה נמוך ככל האפשר. יש לזכור כי אחרי הכל הם נשלחים מטעם חברות הביטוח, הם הצד השני של המתרס. לפיכך, אין להכניסם לביתך, לא להשיב להם בשום אופן על שאלותיהם, גם אם הם מנסים להיות מאוד מנומסים או כאילו הם בעדך ולומר להם בנימוס כי יש לך עו"ד שמייצג אותך ולתת להם את פרטיו שיפנו אליו. כמו כן יש לדאוג לעדכן את כל הקרובים ובני משפחתך בנוגע לכך, שכן כאמור לעיתים החוקרים מנסים להשיג מידע גם דרכם. 

החוקרים בד"כ שואלים את הנפגע על התאונה ועל פציעתו, תוך שימוש בטקטיקה מסוימת של הדרכת הנפגע ו/או כל אדם אחר הנחקר על ידם, לומר בדיוק את מה שהם רוצים לשמוע, כך שלבסוף יכול להיווצר מצב בו תפיל  עצמך בפח ללא ידיעתך, ותודה בתרומתך לקרות התאונה ו/או בכך שמצבך הרפואי בעצם אינו כל כך חמור. על כן המלצתנו היא להימנע בכל מחיר מכל שיחה עם החוקרים הנ"ל. 

החוקרים מטעם חברות הביטוח נוהגים לא פעם להציג עצמם כדמויות שונות, כגון פקידים מטעם הביטוח הלאומי, שכנים חדשים, עורכי סקרים ואפילו לטעון כי נשלחו ע"י עורך דינך כדי לעזור לך בתביעתך. מומלץ להימנע מקיום כל קשר איתם וממסירת כל מידע בנוגע למצבו של הנפגע או לפרטי התאונה וחשוב מכל, לעולם לא לחתום על שום מסמך שיוצג על ידם. 
כמו כן, מומלץ להימנע מלשוחח עם אנשים זרים על התאונה, יתכן כי מדובר בחוקרים מטעם חברת הביטוח.

9. ייצוג ע"י עו"ד המתמחה בתאונות דרכים (נזקי גוף): 
כדי להימנע מפגיעה בתביעתך וסיכוייך לזכות בפיצוי מתאים, עליך לפנות מוקדם ככל הניתן לאחר התאונה, לעו"ד המתמחה בתחום. אי פניה לעו"ד מתאים במועד ומוקדם לאחר התאונה, עלולה לפגוע בגובה הפיצוי שתקבל בהמשך. יש לפנות לעו"ד עם המסמכים הבאים:  אם הינך הנהג, להבדיל מנוסע נפגע, או הולך רגל, עליך להגיע לעו"ד עם תעודת ביטוח ורישיון נהיגה  נכון ליום התאונה, אישור מהמשטרה על התאונה. כמו כן עליך להצטייד במכתב מהמעסיק אודות משך היעדרותך מהעבודה. אם נעדרת מעבודתך דאג שהדבר יבוא לידי ביטוי בתלוש המשכורת שלך ודאג לקבל מכתב מהמעביד בדבר היעדרות והסיבה לה. בהגיעך לעו"ד, יש להצטייד ב- 3 תלושי שכר לפני התאונה ו- 3 אחריה, כולל תלוש של חודש התאונה. כמו כן, דאג לקבל העתק אף מפוליסת ביטוח החיים ו/או ביטוח תאונות אישיות, יתכן שתהיינה אלו רלבנטיות.


לאחר הפנייה לעורך הדין, יש תמיד לדאוג להיות בקשר רצוף איתו ולוודא שהוא מעודכן בכל הפרטים וההתפתחויות במצבך, מבחינת שינויים במקום עבודתך, תפקידך, משכורתך או שעות עבודתך, מצבך הרפואי וכד'. כל שינוי שכזה יכול להשפיע על תביעתך ועל שיעור הפיצוי שישולם לך. כדי לזכור: אינך בקיא בחוק, ולכן יתכן שתגרם לך תאונת דרכים מבלי שידעת וכך לא תוכל ליהנות מפיצוים המגיעים לך, כיוון שלא רק תאונה של רכב עם רכב או החלקה מאופנוע תחשב לתאונת דרכים אלא אף לשם הדוגמא חבלה בגוף עקב נסיעה ברכב, או נפילה תוך ירידה מהרכב או עליה אליו אף היא נחשבת עפ"י החוק לתאונת דרכים. 

10. אימתי מתיישנת תביעה בגין פיצויים לנפגעי תאונות דרכים ? 
תביעה לפיצוי נפגעי תאונות דרכים מתיישנת לאחר 7 שנים מיום התאונה או קרות הנזק. במקרים שבהם הנפגע הינו קטין, תתישן התביעה בדרך כלל בהגיעו לגיל 25, דהיינו 7 שנים לאחר הגיעו לגיל 18. למרות העובדה כי ניתן להגיש את התביעה עד 7 שהים לאחר התאונה, מומלץ שלא להגיש את התביעה זמן רב מידיי לאחר התאונה שכן ככל שהזמן עובר, תהיה ההנחה שהפגיעה לא הייתה קשה, שכן אחרת, התביעה הייתה מוגשת מוקדם יותר. 

חשוב לזכור, ספירת מועד ההתיישנות הינה עד ליום הגשת התביעה לביהמ"ש, דהיינו כשהתביעה מוגשת לביהמ"ש, הספירה מופסקת והתביעה אינה יכולה להתיישן. 


עם זאת, לא מומלץ להגיש את התביעה מול חב' הביטוח בסמוך למועד התאונה, אלה רק לאחר שברור שנזקיך התגבשו, וכי לא תהיה בעתיד כל החמרה במצבך הרפואי או הנפשי, כיוון שאם לאחר קבלת הפיצוי או חתימה על טופס מול חברת הביטוח על סגירת התיק תחול החמרה במצבך, לא ניתן יהיה יותר לפתוח את התיק ולתבוע פיצויים נוספים. 
הכותבת הינה בעלת משרד עורכי דין בעלת תואר מוסמכת במשטים (תואר שני במשפטים), מגשרת ובוררת מוסמכת, המתמחה בפיצויים בגין נזקי גוף (תאונות דרכים, ביטוח לאומי, תאונות עבודה, רשלנות ורשלנות רפואית)
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