צוואה

עריכת צוואה מאפשרת לאדם לקבוע מה ייעשה ברכושו אחרי מותו.

סוגי צוואות :
חוק הירושה, התשכ"ה – 1965, מכיר בארבעה סוגי צוואות שלהן תוקף משפטי מחייב:

· צוואה בכתב יד – כתובה כולה בכתב ידו של המצווה, ונושאת את חתימתו של המצווה ותאריך עריכתה.

· צוואה בעדים – צוואה מודפסת או כתובה בכתב יד, הנושאת תאריך ועליה חותם המצווה בפני שני עדים אשר גם הם חותמים עליה באותו מעמד כדי לאשר שאכן המצווה חתם על הצוואה בנוכחותם.

· צוואה בפני רשות – צוואה בעל פה או בכתב שמוסר המצווה בפני שופט, הרשם לענייני ירושה, חבר בית דין דתי או נוטריון.

· צוואה בעל פה – ידועה גם בשם צוואת "שכיב מרע", שכן חוק הירושה מכיר באפשרות זו רק כאשר המצווה נמצא על ערש דווי או מאמין שהוא במצב כזה. על הצוואה להיאמר בפני שני עדים המבינים את שפת המצווה ועליהם לרשום זיכרון דברים אודות נסיבות מסירת הצוואה, תוכן הציווי ותאריך עריכת הצוואה, ולאחר מכן להפקיד את הצוואה אצל רשם הירושה. צוואה בעל פה בטלה לאחר חודש אם חלפו הנסיבות שהצדיקו את עריכתה והמצווה עודנו בחיים.

מאמר זה ידון בצוואה נוטריונית (בפני רשות) הנערכת על ידי בהיותי נוטריון.
צוואה נוטריונית – 

סעיף 22 (א) לחוק הירושה קובע, כי צוואה בפני רשות תיעשה על ידי המצווה באמירת דברי הצוואה בעל-פה בפני שופט, רשם של בית משפט או רשם לענייני ירושה או בפני חבר של בית דין דתי, או בהגשת דברי הצוואה בכתב על ידי המצווה עצמו, לידי אחד מאלה. סעיף 22 (ז) לחוק הירושה קובע כי "לעניין סעיף זה, דין נוטריון כדין שופט  ". כלומר, סמכויותיו וחובותיו של שופט – הקבועות בסעיף 22 לחוק הירושה – נתונות גם לנוטריון .
יש שתי דרכים לערוך צוואה בפני רשות/נוטריון:
1. כשהמצווה אומר את דברי הצוואה בעל פה בפני נציג הרשות.
2. כשהמצווה מגיש (בעצמו) את הצוואה הכתובה לנציג הרשות.
יתרונות צוואה בפני נוטריון:
צוואה נוטריונית המצווה יכול לצוות את צוואתו בעל פה או בכתב בפני נוטריון ללא צורך בעדים נוספים, דבר המאפשר סודיות מוחלטת.
המשקל הראייתי של צוואה נוטריונית (כמו גם צוואות בפני רשות) כבד יותר מצוואות אחרות ולה עליונות גם על פני צוואה רגילה בפני 2 עדים. עובדה זו מחלישה טענות עתידיות פוטנציאליות לפסלות הצוואה, שכן בית המשפט מתייחס אליה ונותן לה משקל דומה לצוואה שניתנה בפני רשות שיפוטית ולא יבטלה בנקל.
בהתאם לקבוע בסעיף 19 לחוק הנוטריונים, צוואה נוטריונית אשר נערכה כדין, תהווה ראיה מספקת בהליך משפטי ולא יהיה צורך בראיה נוספת. משכך,  מעטים מאוד הם המקרים כאשר אמינות, כשרות ונסיבות החתימה על צוואה נוטריוניות נסתרו או התערערו.  נטל ההוכחה על הטוען לחוסר אמת בצוואה, מוטל על התוקף את הצוואה ועליו להביא את הראיות על מנת לערער על צוואה נוטריונית, עליו להוכיח כי נפלו פגמים מהותיים בעריכתה אשר העלו חשד של ממש כי המנוח לא הבין את הצוואה ו/או לא היה כשיר לצוואה, שכן הלכה פסוקה היא שצוואה נוטריונית שאין בה פגם מבחינת הצורה, חזקה עליה שצוואת אמת היא, וכי מדובר במסמך אותנטי המהווה ראיה לכך כי מדובר בעדות לרצונו של המצווה.
מצווה המאושפז בבית חולים או מרותק למיטתו:
ההוראה הרלוונטית לאישור צוואה הינה הוראת תקנה 4(ה) לתקנות הנוטריונים, תשל”ז-1977, הקובעת:
“לא יתן נוטריון אישור על עשיית פעולה בפניו אם המבקש לבצע את הפעולה מאושפז בבית חולים, או מרותק למיטתו, כל עוד לא הוצגה בפניו תעודה רפואית לפי טופס שבתוספת הראשונה שהוצא ביום עשיית הפעולה; התעודה תצורף לעותק האישור שיישמר בידי הנוטריון.”

משמע, במצב זה חובה על המצווה להמציא אישור רפואי שמוכיח את כשרותו לערוך צוואה. 
הפקדת צוואה בידי הרשם לענייני ירושה:
אדם הרוצה להבטיח כי צוואתו תימצא עם מותו יכול להפקידה אצל הרשם לענייני ירושה. שירות הפקדת צוואה מבטיח כי לאחר פטירת האדם צוואתו תיפתח ותימסר לזוכים על פי הצוואה. ניתן להפקיד צוואה בכתב יד, בעדים, או בפני רשות. ניתן להפקיד מרחוק באופן מקוון או בהתייצבות בלשכות הרשם לענייני ירושה.
